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Cikkeink utánnyomása a jorás megjelőlése nél" 
kül tilos. Kellően iel nem bélyegezett leveleke 
nem logadunk el. Kéziratokat nem őrzünk meg 
és azokat a jeladóknak vissza nem küldjük 

A Déli Hirlap vezércikke mege 
zza a lélekharangot a Bánság fő- 

városában annyira elszaporodott 
duló gyermekek" fölött, sürgős 

iv közbelépést kiván, mielőtt 
ok, a teljes erkölcsi fertőt megis- 

merve végleg elsülyednének s igy a 

ársadalom veszélyes parazitáivá 
mának, 

nyes, hogy mindenkor jóleső ér- 

ált ki az emberekből, ha valaki az 

zösségre vigyázva, felfed egy 

hibát és orvosló kézzel segit- 

slet. Valak! most is figyelt és a fe- 

sorok mögött megszólaló sziv mé- 

negérzett egy ujabb veszélyt. Egy 
emberi réteg elferdülésre hajlan- 

s kétes jövőjének bizonytalan- 

ly roppant sullyal nehezedik a 

e induiók vállára a felelősség: 

kon át a jövendő érdekében. Mert 

ég egy-két darab aprópénzzel 

ásárolni akis toprongyosok molesz- 

t. Most, a társadalom berkeiben 

összevisszaságban kalapáló szl- 

özül szót kért egy. Zenebona az 

zletben a százféle időmérők kö- 

g mig megszólal az öreg dóm ko- 

méltóságteljes hangja. Hallgassá- 

tizenegy... tizenkettő... 

stanában elég sürün találkozunk 

gokkal. Rövid beszélgetés után ta- 

lható, hogy mindannyian egy 

ideológia különféle fázisát bon- 

ür 

igsil et, mig a bizonytalanságot tá- 

al0 ó beszélőtől a reménytadóhoz ve- 

tjuk; ott megpihennek, megnyug- 

k ott ismét ellepi az ifju-rózsapir 

pülé hid karfájára 

n beszélgetnek. 

nden átmenet nélkül! Keresztül- 
zámitásokat, elvágva emberek 

jövőt. Te tudod, hogy annakide- 

nt módosabb szülők gyermeke, 

Veztetve éltem a családi melegség 

ében. De odakünn szél támadt - 

á dagadt. Mikor elcsendesült, a ki- 

saládi lámpa alatt egyedül ma- 

Az enyéim egyedüli mentsvára. 

kség lakozott bennem. Ambiciók 

rglák feszültek bennem. Világos- 
n mentem, mellyel visszahoznám 

thoni szerény fényeket. Mindehhez 
u évek kellettek, idegtépő idősza- 
elyek alatt sokszor egy rémitő 
jugta fel fejét az idegeim közül. 
fegyvercsörgés előre megfontolt 

8 ékkai... Diadalittas körülhordozá- 
ni szikrát pattanó agyak szülemé- 

Idegekről beszélek, melyek 

sorvadnak ronccsá. Mert irtózatos 

en világégésre való készülődést 

i s estebédkor látni, hogy 

zaklatott anyád akaratlanul 

világtól, titokban kétszer fordit- 

zárt... Ennek az egy ér- 

támaszkodva 

reggel, kívéve az zánne s vzsé utáni mi napaka 

rtatlan kenyértelenek 
colva az idővel Mert tudod barátom, ha 

- mint mondják - minden változik a 

sebesség, a gépek, világrengető felta- 

lálások jegyében, bármilyen csillogó, 

önmüködő, hihetetlen távolságokból fe- 

léd ásitó ágyucső is okozza egy örök- 

re megmarad: a halál, a halálod az 

anyaszivre adott megsemmisitő csapásá- 

val. És ime, ennek a páratlan érzésnek 

párja, méltó társa akadt! Veszélyeztetve 

munkaterem, evvel sárbatiporva ered- 

ményem és reményem. Elfér-e ez az ér- 

zés is az idegek fölött? Ezt kérdezem. 

Koldussá leszek, mint azok a kis ébre- 

dezők, munkához szokott kezem könyör- 

gésre nyujtom, salakja és idővel mo- 

csokja kell hogy legyek az emberi kö- 

zösségnek. Társadalom készitsd a nagy 

lelki kórházat, teritsd a fehér ágyakat, a 

lelki-türdőt, jönnek a jövő oszlopai - 

koravén gyümölcsei büneidnek, fel nem 

ismert és ki nem orvoslott szépséghl- 

báildnak... 

Kovács Mihály otelec-i lakos a napi 

kubikolás után kiült a háza elé a padká- 

ra s fenn az égen a gyors tavaszi fel- 

hőjáratot nézte. Ez az őszinte becsületes 

tekintet, a föld öreg fiának ősi, tiszta 

szemel A most kibukkanó hold körötte 

jövendő megvilágitja az arasznyi, dus, 

- Pétört is tegnap visszavette a 
lassan. Ezek a szemek! fTiszta ártatlan te- 

kintete annak, ki az emberi közösség 

egyedeinek egyszerü példája. 

- pPeti... majd... meg... 

zük... 

felez- 

- Édesuram, ez kolosszális. Felszáll- 
tam a szinházuton s itt az Erzsébet-tér 

előtt is oly Kkitartóan fut utánam, hogy 

egyenesen megható ez a hüség. Pedic 

nem is agár-faj, mint az ember hinné, de 

a gazdája iránti hüség ordit belőle. Ha 

leszállok, meg oly jóságosan néz rám 

azzal a nagy beszelő szemével, mintha 

kérdezné: Gazdám nem ért huzat a vil- 

lamosban? Ha nem volna az uj szürke 

felöltöm rajtam, meg is simogatnám. Ma 

megint megérdemli a aupla-csontot. 
. . ; 

nagyfüszeres ur, mögint dógozhat. Hála 

a Teremtőnek...! 

Valaki messze hazulról, hegyek övezte 

kis városkában sulyos betegen fekszik. 

Gondterhesen az orvosbátyja hü- 

sitőt keres a gyulladásos testnek. Az 

ágy előtt a most érkezett övéi: aggoda- 

lom, imádság, hiszen a kis szekrényen 

az ügyvédi diplomán fekvő hőmérő 

negyvenet mutat. Mély és nehéz csönd. 

A szomjas beteg agyában elmult szigor- 

latok, hosszu évek apró és egyetlen 

öröme, latin szavak, emberiség védel- 

mére kelt paragrafusok keringenek. 

fia habzó, vörös italt hozott. Ő ránez 
Igen, ez volna a legégetőbb, már csi- 

rájában elfojtani azt, hogy gyermekek 

koldulni kényszerüljenek. Karitativ 

együttmüködéssel, arra hivatottak szak- 

véleményével, félretéve faji és vallási 

különbséget. Sok munka vár a mentésre 

indulókra, mert kezet kell nyujtani, vi- 

gaszt kell adni, meg kell nyugtatni, de 

mindenekelőtt meg kell érteni előbb a 

kis koldusok adakozóit, mert nagy ráéb- 

redés szükséges, hogy nálunk nem diva- 

tos betegség, a neuraszténia, amit han- 

goztatni illik, hanem alattomos keritője 

sirkerteknek, amit megérteni kell. 

Most telve a világ tavaszi zsongással. 

Hallgassunk csak: tizenegy... tizenket 

tő... A sok összevisszakalimpálásban 

azok a sziv-órák igazodjanak egy kissé, 

tekintsenek bele azokba a tiszta, ve- 

szélytelen, szeretetért és egy kis meg- 

értésért könyörgő szemekbe. És nem is 

kell, hogy dupla-csont legyen az a meg- 

értés. Férfisorba szökő ifjuságról van 

szó, hogy munkáskaruk el ne lankadjon, 

hogy idegölő érzések ne gyengitsék. 

Mert ha ez elmarad, ki segit majd a lel- 

kirongyokat takart szürke felöltőn s a 

kis éneklő- didergő toprongyosokon, 

kik e segitség által ifyenformán az em- 

beri közösség ápolt munkásutánpótlá- 

saivá válnának és majd megérdemlik a 

társadalom első ajándékát, egy csillogó- 

villogó - zsebórát. 

buzatermést. 

hjak, mely ijedtté és sápadttá te- 

Gyönge kopogás. A kórházi portás Peti 

A francia kamara tegnapi ülésén 
Bergey képviselő, a népíront tagja 
interpellációt intézett a kormányhoz, 

amelyben sajnálkozásának adott kife- 

jezést, hogy a parlament nagy több- 
sége nem vette fel a harcot a kapita- 
listák ellen. Beszélt azután a kor- 

mány gazdasági politikájáról és azok- 
ról a tévedésekről, amelyekbe a kor- 

mány az árak megállapitásánál esett. 

Domange a köztárssasági szö- 

vetség nevében szintén bpirálta a kor- 
mányt és azt mondta, hogy 

semmit sem tett a munka sza- 
badsága érdekében. 

Blum Leon miniszterelnök nagy 

1e epult mes bennem, da-M ra és vázolta a kormány mü 

beszédben válaszolt az interpe. ációk- 

élkitű 

az utóbbi hónapban. Szólt azokról az 

álhirekről, amelyeket ugy az ország 
belsejében, mint a külföldön a fran: 

ciaországi viszonyokról terjesztettek. 

Igy arról beszéltek, hogy a világkiál- 
litást el kell halasztani, beszéltek ál- 
talános sztrájkról, a frank ártolya- 

mának végzetes eséséről. Mindezek a 

hirek a tények által nyertek cáfo- 
latot. 

A iágkiállítást némi kése- 
delemmel ugyan, de meg- 

nyitják. 

A gazdasági viszonyok, ugyszintén a 
szociális helyzet mormális keretek kö- 
zé terelődtek. Nyugtalanság tulajdon- 
képpen a politikai élelben csak azon 
szünet miatt van, amely a népíront 

Capunk mai i száma 12 oldal 

A fraucia miniszterelnük uagy beszéde 

A népífront cél 

megmaradnak s harcolni 

értük akkor is, ha már nem 
lesznek kormányon 

Halmos A. Tibor. 

űzései 
Ini fognak 

szociális programjának a megvalósi- 

tásában a kormány kérelmére beál- 

lott. Ez a szünet azonban 

nem jelenti azt, hogy a kor. 
mány nem akarná megvalósi- 

tani teljes egészében a nép- 

írontnak azt a programját, 
amelynek alapján átvette a 

kormányhatalmat. 

Amikor egyrészről az országot a kor 

mánynak ezen elhatározásáról 

jja kijelenteni azt is, hogy ezen 
gram kereteit nem fogja tull 

felejteék el, - mondotta 

kormány barátai, sem pedi ellent 

lei, hogy mindössze csak egy eszten 
telb még el amnnak a eerra 



megállapitása óta, amelynek a végre- 

hajtását négy évre tervezték. A mi- 
niszterelnök ezután foglalkozott a 

kormány jövőbeli terveivel. Szólt a 
közmunkákról, amelyeket a költség- 
vetési keret lehetőségein belül valósi- 

tanak meg. A munkások nyugdijügye 
tanulmányozás alatt van. 

A valódi probléma - folytatta be- 
szédét Blum miniszterelnök - az, vaj- 
jon olyannak tekinthető-e a jelenlegi 

kormány, amelynek az uralma tantós 

lesz és igy van ideje terve megvalósi- 
tására a legkedvezőbb pillanatot ki- 

várni? Akkor is azonban, hogyha a 
jelenlegi kormánynak a léte csak rö- 
vid időre terjedne, 

a népíront továbbra is vál- 

lalja a felelősséget az ország 

örök érdekeiért. 
Nem vagyunk a hatalomnak a ka- 

landorai, hanem poliikai pártoknak a 
megbizottai. Mi az egész nemzet ér- 
dekében kormányzunk. Ez a nemzet 
létezni fog akkor is, amikor mi mátr 

nem leszünk. Ilyen szempontból vizs- 
gáljuk azokat a problémákat, amelyek 
adódnak. 

A francia állam nem élheti 
továbbra is azt az életet, 

amely az utolsó években ju- 
tott neki osztályrészül. 

Meg kell mondanunk ezeket az igaz- 
ságokat a kamara szine előtt, minden 
kimélet nélkül, mivel olyan állandó 

nehézségekkel küzdünk, amelyeket 
nem szabad szem elől tévesztenünk. 

A miniszterelnök azután felhivással 
fordult az összes pártokhoz, hogy tá- 

mogassák a kormányt a nemzet érde- 
kében folytatott munkájában. 

Végezetül a miniszterelnök meleg- 

hangu felhivást intézett a munkásság. 
hoz, amelyet arra kért, ne feledkezzék 
meg róla, hogy 

a kormánynak első sorban a 
nemzettel szemben vannak 

kötelességei. 

Nem akarom azt mondani ezzel, 
folytatta azután, - hogy eleget tet- 

tem már értetek. A munkásosztálynak 
azonban meg kell értenie, hogy az ő 

érdekei az összesség érdekei- 
nek keretei között foglalhat- 

nak csak helyet. 

A francia demokráciának ebben a te- 
kintetben példát kell mutatni az ösz- 
szes nemzeteknek. Azután a munka- 
adókhoz intézett felhivást és elismer- 
te, hogy 

a nemzetgazdaság egészséges 

fejlődése érdekében szükség 
van a munkaadói tekintélyre, 

azonban ezt a tekintélyt csak a tör- 
vények határai között szabad gyako- 

rolni. A francia demokrácia sulyos 

idején megyünk keresztül. Ez a de- 

mokrácia egy sikba akarja hozni a 

társadalmi háladás szükségleteit a 
rendfentartásra irányuló gondosko- 

dással és a fegyelmezettség szellemé- áll 
vel. Ez a demokrácia összhangba ki- 
vánja hozni a demokratikus intézmé- 
nyek iránti szeretetet a köztársasági 
szabadságok iránt érzett tántoritha- 

tatlan ragaszkodással. 

Blum beszédét a népfront tagjai ki- 
törő lelkesedéssel fogadták, a jobbol- 

Az 

lesznek a tavaszi 
és nyári idény 

9 
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dal pedig néma hallgatással. A sajtó 

nagy jelentőséget tulajdonit a fran- 

cia miniszterelnök ezen beszédének és 
a lapok csaknem kivétel nélkül meg- 

apitják, hogy 
a francia kormány kisérletet 
tesz, hogy a jobb és baloldal 
között fennálló ellentéteket a 
lehetőséghez képest - ha nem 

is sikerül kiküszöbölni 
enyhitse. 

iparositott csalás 

heu tétező temptomok építésére 
gyűítenek fuclaugos emblecek 

Mostanában mindgyakrabban for- 

dul elő. hogy a lakásokba becsenget 

fehér, vagy fekete harisnyás, ze- 
kés, kucsmás székely és ajtónyutásra 
alázatos köszönés ulán tisztességtu- 

dóan mondja: 
- Templomot épitenénk, estállom, 

tessen münket hozzásegiteni és ezért 
kérnénk küsdég adományt. 

Mindjártodais tartja a gyüjtőköny- 
vet. Ebben a könyvben kiütéphető 
blokkok vannak, öt, tiz, husz, ötven és 
száz leies névértékben. A tetszés sze- 
rinti adományt megfelelő blokkal 
nyugtázza. A kiváncsiak kérdésére 
szabatosan felel. Elmondja, hogy me- 
lyik községből való, felmutat valami 
igazolásfélét a vármegyei prefektura 
részéről, sőt a plébánostól is van iga- 
zolványa. Ez utóbbi annyit mond 
csak, hogy ebben és ebben a község- 
ben templomot épitenek, de 

a plébános pecséfje rendsze- 

rint elmosódott és a plébános 

aláirása egész bizonyosan ol- 
vashafatlan. 

Oiykor nem uj templom épitéséről, ha- 
nem réginek a javitásáról, vagy le- 

égettnek a helyreállitásáról van szó. 
Ezek a templomos gyüjtők az utóbbi 

hónapokban igen elszaporodtak. Aki 

megtigyelle őket és szóba állott ve- 

ük, meglepetve tapasztalhatta, hogy 
jdnem valamennyien Cojocna-me- 

véből valók. Kalotaszegi atyafiak és 

ár ott elég sürün vannak elhintve a 

hegyek hátára és a völgyek aljára a 

falvak, 
lehefetlennek látszik, hogy 

ennyi faluban folyna egy- 

szerre femplomépifés. 

Mert itt a Bánság fővárosában egy 
egy napon két-három ilyen templom- 
épitő is jelentkezik. 

Rendszerint elmennek a Magyar 

Párt bánság központjába is, ezenkivül 
kiszaglásszák valahogyan a magyar 
társadalom vezető személyiségeit. 

Ezeknél aztán nemcsak arra hivat- 
koznak, hogy az ő gyházuk is magyar, 
hanem - a házmestertől az illető lakó 

vallása felől nyert inforrmmáció alapján 
- már azt is megmondják, hogy kato. 
likus, vagy református templom eél- 
jaira gyüjtenek. 
Nem lehetet: ezt a sok templomos 

gyüjtést csak egyszerü adással, vagy 
még egyezerübb elutasilással elintézni 

Egy kicsit nyomozni is kellett ebben 
az ügyben. És pedig turfangosan, ra 
vaszul, és a forró kásának messziről 
való kerülgetésével kellett nyomozni. 
Nem volt szabad elfeledni, hogy itt 
csalaftinta székelyekkel áll az ember 
szemben. Ezeknek az esze drótra és 
srófra jár, felette ravaszok és az 
egyenes kérdésre görbén válaszolnak, 
tehát görbén kell őket kérdezni, ha azt 
akarjuk, hogy egyenesen feleljenek. 
A dolog sikerült. 
Kiderült, hogy Cojocnamegyében 
valóságos femplomos gyüjtési 

ipar fejlődött ki. 
Különböző falvakból egyes emberek 
miniszteri engedélyt szereznek temp- 

lomok épitési, vagy helyreállitási költ- 
ségeinek összegyüjtésére. Az enge- 
délyről csomó másolatot készitenek és 

azokat COlujon, a vármegyei prefektu- 

rán láttamozzák. Aztán nyomatnak ki. 
szakitható blokkokkal ellátott gyüjtési 
könyveket. Nem tizet és nem is huszat 
hanem néhány százat. Ezeket azután 

vállalkozó szellemü emberek 
áruba bocsátják. 

Eladják egyben az egy-egy könyvben 

levő blokkokai. Például, ha valame- 
lyik gyüjtési könyvben tizezer lei áru 

blokk van, azt eladják két-háromezer 

leiért, már amint megalkudn tudnak 

az illető vállalkozó atyafival. Ez aztán 
a megvásárolt gyüjtési könyvvel vé- 

gigházal valamely országrészt és be- 
szedi magának a teljes névértéket Sőt 

még ezenfelül is sokat, mert számos 

nek fehér. vagy fekete harisnyás, ze 
helyen kevesebbet adnak öt leinél, már 

pedig erről nem adhat blokkot, mert 
nincs és csak ugy 

puszfa szóval köszöni meg az 

adományt. 
Gyakran a gyüjtési engedély nem is 
arra a községbeli templomra szól, 
amelyre hivalkoznak. Megállapitot . 

tuk a helységnévtárból, hogy olyan 
községben is szóltak épülő katolikus 
templomról, ahol mindössze huszonhat 

katolikus él. Volt gyüjtő, aki elmond- 

tély terraszára és amikor az 

ta, hogy a blokkos konyvet vo 

pen a sógora vásárolla meg, d 
ez már a hefedik könyvi 

Nagyszerüen megélnek a gyüj 

hasonlóan élnek meg mások is. 

Az emberek szivesen adnak 
mi célokra, de ennyire visszaéli 

sem szabad jóhiszemüségükkel, 
tul csak olyan magyar templon 

junk, amelynek épitésben levő 
Magyar Párt illető községbeli b 

is igazolja. Kubán E 

Jövő hétfen 
lesz Windsor herc 

esküvője 
Windsor Edward herc 

Simpsonné esküvőjét véi 

jus 17re tüzték ki. 
Gande-i kastély könyvtártei 

fogják megtartani és pedig net 
cia, hanem az angol törvény 
rint. Az esketést Goffrey 
gard párisi angol főkonzul fo, 
gezni, A párisi lapok különi 
beszámolnak Windsor he 

Simpsonné találkozásáról. An 

szomszéd faluból megtelefonál 

kastélyba, hogy a herceg autó, 

elindult, Simpsonné kifutott 

megpillantotta, 

tött: 

- Hello, Dávid! 
A herceg, aki maga ült a ko: 

keréknél, megállitotta az autót 
szaladt a lépcsőn. Megölelték é 
csókolták egymást, azután 
szóulanul állottak. Utána karo 0 
mentek be a kastélyba. 

Diákok a gyárakban. A 
tásügyi miniszter rendeletet 

az összes liceumok és ipariskol 

gatóságaihoz, amelyekben 
őket, hogy az illető városok! 
pedig közelfekvő helyiségeki 

gyárak és ipari vállalatok 

járjanak el, hogy ezek a 
lehetővé tegyék a nyári na 
alatt legalább harminc napo 
tül gyakorlati munka végz 

Divatlapok 
CIBRO-nál lim 
Str V. Alexandri 7. I 
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Virgil hegedümüvész hang- 

Pop Virgil, a kitünő hege- 
május hó 15-én este kilenc 

ersenyt ad a városi 
a következő müűsorral: 

szonáta, Mozart-hegedü- 

r, Cuteanu Moto Perpetuo, 

Tema vaniációkkal, Paganini 
e, Paganini Nel Corpiu, Sa- 

rmen-fantázia. A müvészt 
Kkiséri zensozén. 

zata lett egy német diákokból álló 
kiránduló társaság. Kilene diák egy 
halászhajón a pomerániai Greiswald 
város közelében kirándulásra ment. 
A parttól magy távolságra a hajó ed- 

dig ki nem deritett okból elsülyedt és 

valamennyi utasa a tengerbe veszett. 

Csak a hajó tulajdonosa menekült 

meg ugy, hogy egy ládába kapaszkod- 

va a viz felszinén tartotta magát. 

Borzalmas szerencsétlenség áldo-] 

Toltja . 

1em veszi 
Me. z 

aa továb 
u] ég még mindig a Hinden- 

1 mtaul oriási kormányozható léghajó 

es katasztrófájának hatása 

1 Világszerte nagy cikkekben 

oznak az ujságok a szerencsét- 

u) el és Amerika minden részé 

1 kehurstbe repültek az ujság- 

hatóságok máris nagy előké- 

t tesznek a hivatalos vizsgá- 

nely hivatott lesz a szeren- 

g körülményeit megállapi 

Ble 

. 

akehursti légi kikötő pa- 

noka intézkedett, hogy 

erencsétlenségről felvett 

zes filmeket és fényképe- 

ket szolgáltassák be. 

Mdenburg léghajó érkezését 

számos filmriporter várta, 

filmhiradók és a lapok részére 

eket készitsen. A megérkezés 

kikötést is le akarták fényké- 

És akkor következett be a ka- 

a, amelyet mindvégig szintén 

ztek. A légi kikötő parancs- 

heg van róla győződve, hogy 

knek a filmeknek a lassu 

ergetése világosan mutat- 

majd a katasztrófa részle- 

teinek lefolyását. 

kből esetleg következtetni le- 

zerencsétlenség okaira is. 

vyorki német-amerikai keres- 

kamara ötezer dollárt adomá- 

a Hindenburg megsérült sze 
ének segitésére. Egyben gyüj- 
inditottak arra a célra, hogy 

teremtsenek tudományos vizs- 

ra a léghajó közlekedési biz- 

ának emelésére. 
elpusztult léghajó különben öt- 

angol fontra volt biztositva 

biztositó társaságoknál, ame- 
en összeg nyolcvan százaléká- 

ig angol társaságokkal vi- 

tositást kötöttek. 
viszontbiztositás megköté- 

él megjegyezték, hogy a 

jó robbanó hidrogénnal 

ték meg, mivel Amerika 
zati okokból a hélium- 

áz kivitelét megtiltotta. 
ények között a biztositó- 

fizetési kötelezettsége 
tségen felüláll. A londoni 

őléőt 
nk rI 

ét 

agy kötelezettség. 
encsétlenségz hatá a a' (t az 

átus udugyi bizottsá- 

árult a héliumgáznak a kül 
józás céljaira szükséges ki- 
dekes különben, hogy a 

enesetre érzékenyen érin: / 

Hindenburg léghajó pusztulása 
el a németek kedvét 

bi repülési tervektől 
texasi olajmezők tiz millió köbláb 

héliumgázt termelnek, amely a világ 
héliumgáz szükségletét háromszáz 
esztendőre képes fedezni. 

Göring tábornok a szerencsét- 
lenség alkalmából napiparancsot in- 

tézett a birodalmi légiflottához. Eb- 

ben a napiparancsban kijelenti, hogy 

a borzalmas szerencsétlenség 

nem veszi el a németek bá- 

torságát a további repülési 

törekvésektől. Parancsot adott, 
hogy a már hónapok óta épülő 

uj óriási léghajó befejezése 

minél gyorsabban menjen 

végbe, 

A szerencsétlenség alkalmával tud- 
valevőleg Lehmann kapitány is 
sulyos sérüléseket szenvedett. A kór- 

házban magához tért és halk hangon 
csak azt ismételgette, hogy érthetet- 
len, miként történhetett a szerencsét- 
lenség. Azután közjegyzőt hivatott, 
akinek lediktálta végrendeletét. Ettől 
fogva állapota egyre sulyosbodott és 

tegnap bekövetkezett a ha- 
lála. 

Ugyancsak meghalt tegnap a kórház- 
ban Beck, a Hindenburg léghajó 
rádiótisztje is. Knochez Erich né- 

Lakehursti legujabb jelentés sze- 
rint a szakértők vizsgálatának lefoly- 
tatása után a tulajdonképpeni vizs- 
gálat letárgyalása a törvényszék előtt 

folyik majd a szerencsétlenség ügyé- 
ben. A törvényszék elnöke intézke- 

dett, hogy a tárgyalás nyilvános le- 
gyen. 

Berlini jelentés szerint nem csak 
maga a Hindenburg léghajó volt biz- 

tositva, hanem biztositva voltak az 
utasok és a személyzet tagjai is. Az 

utasok biztositása 2,400.000, a sze- 
mélyzet biztositása pedig 1,600.000 

márka volt. 

Husz holttest van még a romok alatt 
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H 
minöőseg és válasziáki a 

rimiscara I. ker, Siír. Alba huia, a Ferdinand-szálló mene 

met kereskedő, aki egyik utasa volt 

a Hindenburgnak, szintén belehalt sé 
rüléseibe. 

Hivatalos jelentés szerint ez- 

zel a három halálozással 

együtt a szerencsétlenség ha- 

lálos áldozatainak a száma 

harmincöt. 
Pruss kapitány és Stamm, a lég- 

hajó első tisztje, kórházban feksze- 

nek. Állapotuk igen sulyos. Vérátöm- 

lesztéssel próbálnak rajtuk segiteni. 
A kórházban levő néhány betegnek 

az állapota válságos és attól tarta: 

nak, hogy a halálos áldozatok száma 

még növekedni fog. 

A szerencsétlenség alkalmával egy 
Hagamann nevü lakehursti ember 

is életét vesztette. Hagamann a repü- 

lőtér munkása volt és az lett volna a 

feladata, hogy a léghajó kikötése al- 
kalmával segédkezzék. A szerencsét- 

len ember azon a helyen állott, ahová 
az égő Hindenburg lezuhant. Amikor 

látta a lángoló léghajó esését, kétség- 

beesetten futásnak eredt. Menekülni 
azonban már nem tudott, mert az 
óriási léghajó abban a pillanatban le- 
zuhant és a munkást maga alá te- 
mette. 

Legujabb newyorki jelentés szerint 
a Hindenburg roncsai alatt körülbelül 
még husz halott van. Egy utas tegnap 

este szintén meghalt a kórházban. A 

szerencsétlenség okát egy német és 
amerikai bizottság fogja megvizsgál- 

ni. 
Az amerikai kereskedelemügyi mi- 

nisztérium még mindig elzárva tartja 
a repülőtérnek azt a részét, amelyen 

a Hindenburg roncsai hevernek. A ke- 
reskedelmi minisztériumon kivül a 

tengerészetügyi minisztérium is indi- 
tott vizsgálatot és az erre a célra ki- 
küldött bizottság tegnap délután zárt 

A helyes ápolás a legfontosabb 

NIVEA fogkrém 
az Igazi fogápolószerz 

Ez a legkedvezőbben ható fogkrém erősíti a fogakat, csillogó fehér tényt ad 
nekik, anélkol, hogy a fogzománcot megtámadná. Minden étkezés utám, 
különösen lefekvés előtt gondosanm 

kefélje meg és öblögesse ki fogait, 

önuyen Raszó! 

Még egy 
elhanyagolt utca 

A Déli Hinlap ismételten megemlé- 
kezett városunk elátkozott utcáiról. 
Azok az utcák az elátkozottak, ame- 

lyek a város vezetőségének részéről 

mostoha elbánásban részesülnek. Nem 
törődnek a kövezetükkel, nem fordita- 
nak figyelmet vizlevezetésükre, mé- 
iyedéseiket nem töltik fel és csak ak- 

kor gondolnak rájuk, ha a bennük la- 
kó polgároktól városi illetéket kell 
beszedni. Ilyen elátkozott utcája a vá- 

rosnak a negyedik kerületi meghosz- 

szabbitott Sincai-utca is. Kövezete 
nincsen, csatornája nincsen. Az egész 
utca teknőszerü mélyedés, amelyben a 
legkisebb eső alkalmával összegyül a 

viz és a talajon keresztül a házak fa- 
laiba szivárog, amelyeket ellep. Ha a 

város már semmit sem tesz ennek az 
utcának az érdekében, legalább töltes- 

se fel és ágsasson a legközelebbi csator- 

nanyilásig vizlevezető árkokat. 

. 

Ahogyan 
az Universul látja 
Brasovban az ugynevezett Fekete- 

templomot renoválják és ezen alka- 

lommal megépitik a templom fütő- 
berendezését is, amely célra a temp- 

lom körül ásásokat végeznek. Ezek- 

kel kapcsolatosan az Universul 

azt irja, hogy a földben nagyszámu 

emberi csontot találtak. Ezek állitó- 

lag románok csontjai volnának, aki- 

ket a Fekete-templom épitése előtt a 
magyar uralom alatt kivégeztek. Má- 
sok szerint - irja az Üniversul - a 

csontok elesett katonáktól származ- 
nak, akik a románok és a támadó ma- 
gyarok között lefolyt harcokban eles- 
tek. Végül megjegyzi még a fővárosi 
lap, hogy a templom közelében volt a 

régi magyar börtön, amelyben romá: 
nok százait kivégezték. Az Universul 

cikkével foglalkozik a Kronstaádter 
Zeitung és megjegyzi, hogy a temp- 

lom körül évszázadokon keresztül te- 
mető volt, ahová tisztességes polgá: 

rokat temettek. A régi Brasov szá- 

mos tekintélyes személyisége alussza 

a templom körül örök álmát. Ennél 
fogva a fővárosi lap fantasztikus ri- 

ülést tartott. 

1937 nyarára! 

portja nem nyugszik való adatokon. 
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Fresco, Tropi 

gyári le 

Burette- és jankerlil-szövete 
Utazó-plaidek- 

cal-szövetek, Len, 

és takarók 

rakatban



lyekbe oldalt az van bevésve, 

A világtörténelem legnagyobb 
koronázási ünnepsége mégsohanem 

tapasztalt idegeniorgalmat 
hoz Londonnak 

Londonban ma, a külügyminiszte- 

rium egyes szobáitól eltekintve, min: 

denki többet törődik VI. György 
király küszöbön álló koronázásával, 

mint bármi mással. Elsésorban termé- 

szetesen a vendégipar az, amely min- 

dent félretéve, készül a koronázási 

forgalomra, de a legtöbb iparág, 
sajtóorgánum is a nagy eseménynek 

szenteli legtöbb figyelmét. A koroná- 

zási ceremóniákkal kapcsolatosan az 

hirlik Londonban, hogy az egész na- 

pon át tartó, fárasztó egymást követő 

szertartási észletek miatt az udvar- 

hölgyek különleges, koronázási frizu 

ráinak épségét veszély fenyegeti. Mi- 

vel ezeket a hajdiszitéseket olyan mó- 

don szükséges majd megalkotni, hogy 

azok hibátlanul és hiánytalanul egész 

napon át tartsanak, 

sőt 

az angol tőváros todrászai lá- 

zasan dolgoztak olyan anyag 

vagy eljárás kitalálásán, mely 

a hajmüvészet eme remlekeit 

huszonnégy órán át épségben 

tudja tartani. 

Az iparágakat illetőleg nem foglal- 

kozhatunk részleteiben azzal, hogy 

milyen hatalmas „koronázási tempó" 

lett urrá az egyes vendégiparral, fé- 

nyüzés, vagy emlékcikkek gyártásá 

val foglalkozó gyártelepeken. Mind- 

össze néhány adat szolgáljon bizonyi- 

tékául annak, hogy a nagy ceremó- 

nia-láz még a messze külföldet is el- 

érte és munkát adott neki. 
Igy például Japán „Union Jack' 

büszke zászlóit szállitja a koronázás- 
ra és erre az időre megfeledkezik a 

Kra csatornáról, meg az összes egyéb 
távolkeleti tervekről. Csehszlovákia 

koronázási medaillonokat gyárt, se- 

lyemzsebkendőket, amelyeken az an- 

gol szinek látszanak és amelyeket lo- 
Dogtatni lehet, ha majd jön a menet. 
Németországból speciális koronázási 

játékok érkeznek, Ausztriából olyan 

remeklbekészült utibőröndök, ame- 

hogy 
„Koronázási emlék". Franciaország 

szállitja az ünnepségeken résztvevő 

udvarhölgyek ruháinak modelljeit és 

végül még Svájc is kiveszi a maga ré 

szét a koronázási dömpingből, ameny 
nyiben külön, erre az alkalomra ké- 

szült csokoládé és sajtfajtákat küld 

vagonszámra London felé. 

Az idegenforgalom olyan óriási 
arányunak igérkezik, amilyenre még 
nem volt példa. Méreteiben már a 

MODERN dió furnirozott komplett 

lálószobák 
Telelon 21-54 jeiért kaphatók az 

NIEPIOD 
MOBILE MODERNE cégnél 

II. Bulev. Carol 1 szám, I. em. 
Olcsó, izléses konyhák nagy választékban 

közlekedési technika előrehaladása kö- 

vetkeztében s meg fogja haladni 

V. György királlyá avatására egybe- 

gyült birodalmi tömegeket. 

Előzetes számitások szerint a 

nagy dominionok mindeg yike 

legigeveseub 20.000 embert 

küld a koronázásra, mig Uj- 

Zélandból mintegy 5000 láto- 

gató érkezik. 

Nem lehet természetesen kiszámiítani 

azt, hogy az egyes gyarmatrészek 

mennyi látogatóval szerepelnek majd, 

mert hiszen fenti adatok is csak a 

hajóstársaságok beállitott járatai 

után, azok felvevő képességei szerint 

számitódtak. Nem jöhettek tehát te- 

kintetbe sem az egyéb közlekedési 

eszközök, amelyek között a repülőjá- 

ratok mnegsolkszorozott erővel fognak 

müködni, de nemi jöhettek számitásba 

azon körülmények sem, hogy az uta- 

zók esetleg nem azon utakon jönnek, 

amelyek alapján a statisztikák össze- 

állitódtak. Igy Kanadából nem fel- 

tétlenül szükséges egyenesen London 

felé behajózni, jöhet az utas az Egy e 

sült Ál lamokon át is. 

Mindebből előre is megállapitható, 

hogy soha London akkora idegenfor 

galmat nem látott, mint amilyen a jö- 

vő heti összetorlódás lesz. Szállodai 

szobát már hónapok előtt is bajosan 

lehetett kapni. A „Daily Telegraph" n 

szenint az egyik előkelő londoni szál- 
loda igazgatója kijelentette, hogy 

már március elején nem volt egyetlen 

szobája sem, de azért most is naponta 

kapja a leveleket és sürgönyöket, 

melyekben mindegyre szobákat keres- 

nek. Ezekre a levelekre, ha elutasitó 

módon is, de válaszolmi kénytelen. El- 

képzelhető, milyen forgalmat jelent 

ez a britt postának, ha tudjuk, hogy 
London mindegyik szállodája hason- 

lóőképpen kénytelen cselekedni. A szo- 

baárak különben csak csillagászati 

számjegyekben fejezhetők ki. 

Olyan szoba, amely egyuttal 

a királyi menet utirányán 

fekszik, 52 font (46.000.- lei). 

Szállodai szoba reggelivel 30 

shilling naponta (1330- lei) 
olyan hotelben, ahol mindez 

a koronázási ünnep előtt ed- 
dig napi nyolc shillingbe 

(360.- leibe) került. 

A Newe Chronicle, amely sajtóhad- 

járatot inditott a 
ellen, több olyan adatot közöl, ame- 

lyekből a kereslet óriási és eddig pá- 

ratlan voltára lehet következtetni. 

Ilyenek vannak közöttük: 

„Szállodai alkalmazott vagyok... 

Nálunk a szobák árait átlagosan 300 

százalékkal emelték és öt nap az az 

idő, amelyre kiadják őket. Azok a la- 

kók, akik különben évek óta laknak 

a hotelben, erre az időre kénytelenek 

megfizetni a felemelt árakat, külön 

ben felmondanak nekik... Egyéb- 

ként már értesitést is kaptunk, mi, 

alkalmazottak valamennyien, hogy a 

koronázás tartamára szobáinkat is 
kiadják és valamennyiünket a pad- 

lásra helyeztek el. 

„A fivé érem, egyszerü munkás, sze- 
rény penzióban lakik. A tulajdonos 

felhivást imtézett lakóihoz, hogy ha 

az ünnepségek alatt, főleg éjjel, az 
utcán, céltalanul bolyongó, vidékieket 

látnak, vigyék el hozzá, mert igy, éj- 

nek idején, a fáradt utasok, minden 

árat hajlandók megfizetni egy alvó- 

helyért. 

„A West End egyik alügynökségé: 

ben dolgozom. Olyan, nem éppen a 

központban fekvő kétszobás lakáso- 
kat, amelyeknek ára rendes körülmé 

nyek között nem haladta meg az öt 

fontot (4500.- lei), a koronázás * 
tamára 21 fontért adtunk ki. 

(18.900.- lei.) 

Adatok végtelen sora következhet- 

e igy egymásután. Az ujság. még 

rosszmájuan meg is jegyzi, hogy mi- 

vel Irország nem vesz részt az ünnep- 

ségeken, ebből az következik, hogy az 
ir szabadállam londoni képviselőjé 
nek, Sir John W. Dulantynek az er- 

kélye ezuttal üresen marad majd. Mi- 

vel pedig az a balkon a Piccadilly 

kellős közepén fekszik és rajta leg- 

alább ötven személy számára van 

hely, az ir szabadállam nem csinált 

volna rossz üzletet, ha kiadta volna. 

Legalább 500 fontot (450.000. - lei) 

kaphatott volna érte, (a j) 

Az angol király koronázása szer- 
dán megy végbe a westminsteri apát- 

ságban. Tegnap tartották az utolsó 

próbát a koronázási ünnepségekből 

és azon megjelent Mary anyakirály- 
nő is, akit a közönség lelkesen ünne- 

pelt. Budapesti jelentés szerint 

nya Kálmán magyar külügyminisz 

ter tegnap Londonba indult, hogy a 

koronázáson Magyaroszágot képvi- 

selje. Ausztriát a koronázáson schmidt 

Guidó külügyi államtitkár fogja kép- 

aki szintén tegnap utazott el. 

aanczassuzaaz 

Ferf-szövetlek 
és szabókellékek a legnagyobb válasz- 
tékban és a legolcsóbban kaphatók: 

RABONCG és SCINEIDER R.I. 
Timisoara I., Piata Bratianu, sarokhelyiség a róm. kat. püspőki palotában 

Ká 

BOGARAK, töcskök, poloskák, yáb é 
bogarak, legyek é és mindenféle rova- 
rok radikálisan kipusztithatók a 

EXTRA-KAToOL 
japán rovar- 
pe által 

althazar 

Buücuresti I. 
s s.i7 . 

A villámcsapás 
két embert 

A péntek délutáni zivatar szo 

délután megismétlődött. A jégg 
gyes zápor óriási vizmennyiség 

zuditott alá a magasból és az ut 
nagy tócsákat képezett a viz. M 
előző napon is sok helyen beha 
viz a külvárosok egyes pincelal 
ba, ami tegnap megismétlődött. 
kerületekben a mélyebben fekvő 
kon összetorlódott a viz, mert a 
tornanyilások nem voltak képesek 

elég gyorsan befogadni. A nagy 

tar mindkét napon a megye terü 
re is kiterjedt és két emberélete 

dozatul is követelt. Recas község 
tárában Berg Ádám tizenné. 

kisfia juhokat őrzött és nem 

hamar menedéket találni. A sz 
fiut futás közben sujtotta agy 

villám. Ugyancsak villámcsapás 
meg Jamul Mare községben Br 

mann Erzsébet nyolc éveés leán 
is. Több községben nagyobbaré 
jégeső volt, amely jelentős kár 
okozott. ggel ] / 
Timisoarán tegnap 

óra után már tizenöt fok meleg 
Délután négyig a meleg 

fokra emelkedett. A zivatar ki 
után a hőmérséklet csökkent. A ! 
rosban szombaton délben a ni p 
harmincöt és árnyékbanm huszol 

fok meleg volt. Várható időjárás 
ra: a légnyomás emelkedik, k 

napsütés, változó felhőzet, a mnal 
felmelegedés emelkedik, gyenge 

leti szél, helyenkint eső vagy futi 

por, villámlás. 

Különleges 

ülőbutorok 
szakszerü készitése és javi 
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tomban, messzire Kairótól, 
élen valahol alágyan suhanó 

n, magánosan emelkedik 
légi kopt zárda. Várszerü épit- 

lornyai ezüstösen csillognak az 
éjszaka csodálatos holdfé- 

jai és a zsongó nád, akár 
nuzsikája az Aida felejthetet- 
mparti jelenetében. Megele- 

asszir babiloniai tájkép. 
yomtalanul multak volna el 
ölött az évezredek, szinte 

ikor lép elő a pálmák közül 

vagy a kolostor mélyivü 

az egyiptomi főpap. De 

na jön egyikük sem, csendes, ki- 

Ér ősidők óta e táj, esak az ibi- 
z ő szent madaraik, élték tul e 
fényes népet s az álmatag régi 
Most kopt szerzetesek laknak 

szintén időtlen idők óta, ab- 
z őskeresztényi kommunista 

üségben, ahogyan valaha az 
ok éltek. Azonban legujabban 

rezhetővé vált a modern idők 

a. A jámbor öreg zárdafőnök 

t és utódja, aki helyébe lépett, 
keményen kezdett testvéreivel 

viselkedni, mintha csak 
initől vagy Hitlertől vett vol- 

az egyintami zárdától 
na parancsuralm leckéket. Egyik ke: 

mény rendszabály a másikat követte 
s ha bármelyik szerzetes csak meg- 

mukkant, nyomban lecsapott a meg- 

torlás. Bőjt, szigoritott bőjt, fokozott 

munka, zárka-fogság, csak ugy zu- 

gott a minden rendbeli penitencia, 

hogy a szegény szerzeteseg már azt 

sem tudták rémületükben, hol áll a 
fejük. De hát semmit sem tehettek, 

mert a zárdai fegyelem mindenek fö- 

lött áll, a zárdában a főnök paran- 
csol. Egy szép napon azonban a kop- 

tok diktátora Kairóba utazott, ahon- 

nan csak néhány hét mulva tért visz- 

sza. Legnagyobb csodálkozására azon- 

ban zárva találta a kaput. Hiába ko- 

pogott, lármázott, ott állott napestig, 

nem kapott választ, egyszerüen nem 

eresztették be. A kopt zárda szabá- 

lyai szerint ugyanis a főnök csakis a 

kolostor falain belül parancsol. Ha 

tehát a kapun kivül áll, akkor már 

nem gyakorolhatja jogait. A furfan- 

gosan kijátszott főnök igy szomoruan 
visszatért Kairóba, a szerzetesek pe- 

dig uj főnököt választottak, aki ter- 

mészetesen ünnepélyesen megigérte, 

hogy nem lesz soha többé diktatura. 

(Fianeur.) 

segit: permetezzen 

lakásában FLY- 

alaposan elronthatja ebéd- 

utáni nyugalmát. Legyeket 

nem lehet elkeréetni, ismét 

és ismét visszajönnek, mié 

végül Önt üzik ki saját 
szobájából. Csak egy szer 

ázadíforduló idejében hirneves 
regényirót, Marcel Prevos-4 

en az idősebb nemzedéknek, 

Il bemutatni. Mindenki olvasta 

it vagy legalább is főmüvét, a 

üzeket, amelyet pikánsnak itélt 
ségvélemény. Akkoriban Mau- 

mint „pikáns' iró szerepelt, 
5bb vált általánosan tudottá, 

nden dők legmélyebb, legcso- 

b novellistája. A lélek titok- 

zakadékaiba világitott be mez- 
iméletlen fordulataival ez a 

berlátó s a lelket boncolta 

5dve bámulatosan kiismerte 
am a szinte átláthatatlan bu- 

tegben, amelyet ugy hivnak, 

beri sziv. Ha ma olvassuk 
et, nem értjük, mit talált me- 

k az akkori közvélemény ben- 
nikor minden sorukat a legesz- 
b irodalmiság szelleme hatja 

tökéleles mértékérzés, amely 
jellemzi a nagy irók korának 

mzedékét 
ők még ahhoz a nagy irodalmi 

lagkép talán sohasem fog 
gyogni a müvészet égboltján. 
t, Zola, Maupassant, Huys- 

Daudet, Bourget, Pierre Loll, 
France, Mirbeau, a Goncourt- 

zineik, tehetségeik kápráza- 

ágában mind együtt. 

khez tartoztak, amelyhez fog- 

Az igazi szerelem utolsó lantosa 
ate nyolcadik évtizedének küszöbén 

uj szerelmi regényt irt 
halandók voltak e félistenek. Csodála- 

tos agyuk porrá vált, csontokban he- 
vetnek rég, a temelőkben lehet már 
csak ellátogatni sirjukhoz s müveik is 
már csak arégmult szellemjárása, mert 

az élőknek természetesen élő iró kell, 

Gane fitu dr. egyetemi tanár, a köz- 

egészségügyi minisztérium államtitkára, 

Timisoarára érkezett és Buteanu Ni- 

colae dr. egészségügyi vezérfelügyelő 

társaságában megtekintette az állami 

korházat. A vendégeket Miletici 

Alexandru dr. közegészségügyi vezér- 

felügyelő, kórházi igazgató-főorvos ka- 

lauzolta. Az államtitkár azután ellátoga- 
tott a gyermekmenhelyre is, ahol Ne- 

molanu losit dr. igazgató-főorvos mu- 

tatta be az intézetet. 

Gane Titu dr. államtitkár a timisoarai 

közegészségügyi vezérfelügyelőség he- 

lyiségeiben Timis-Torontal, Caras, Seve- 

rin, Arad és Hunedoara megyék, vala- 

mint Timisoara, Arad és Lugoj városok 

tiszti orvosai előtt nagyszabásu expo- 

zét tartottt Az előadáson jelen volt 
Nistor Dimitrie dr. vármegyel prefek- 

tus és Coman Augustin főpolgármes- 

ter is. Az államtitkár elismeréssel adó- 

tes olimpiád. Milyen kár, hogy 

Nemcsak a városok, 

hanem a falvak egészségügyi viszonyait 
is javitani kell 

hiszen azt akarják, hogy róluk, a má- 
ról, az eleven életről irjon korre- 

gényt. 
Egyetlenegy iró azonban még min- 

dig akad, aki tulélte nemzedékét és ez 
Marcel Prevost. Ő él, - sőt alkot. Ott 

1.......... 

Gaue államtitkár Timisoaran 

város vezetőségeinek, amelyek a köz- 

egészségügy fejlesztese érdekében 
igen sokat tettek. Fontosnak mondotta 

azonban azt is, hogy a falvak közegész- 

ségügyi nivóját szintén emeljék. Nem 

csak arra kell törekedni, hogy a falvak- 

ban crvosok müködjenek, de arra is, 

hogy azokban megfelelő orvosi lakások 

és rendelők legyenek . Ennek elle- 

nére - mondotta - a fiatal orvosok 

még sem szeretnek falura menni és erre 

leginkább kisebbségiek kaphatók. Sok 

helyen van szükség a vidéken orvosra. 

Igy jelenleg Adah-Kaleh szigete is or- 

vost kér. Beszéde végén az államtitkár 
felhivta az orvosokat, hogy vállvetve 

dolgozzanak a lakosság egészsége ér- 

dekében. Az érdekes előadásért Nistor 

Dimitrie dr. mondott köszönetet. Utána 

Gane államtitkár még külön megbeszé- 

fént még más is, amit semmitféle rek- 

zaz 
ül dolgozószobájában késő éjszakáig 
és irja apró gyöngybetüivel a regényt, 

a szerelmes regényt. Mert hát az ő ide- 
jében ez volt a regénycsinálás köz- 

pontja, ez a gyönyönü érzés, a szere- 

lem s a hetvenöt éves Prevost mit csi- 
nálhatna mást, mint megirja ki tudja 

hányadik könyvétismétés ismét a sze- 

relemről. A szép édesbus történet elké- 

szült, kikerült a kirakatokba. Cime: A 

szilfák halála. Régi történet, de nem 

kevésbbé régi, nagyszerü müvészette! 

megirva, ahogy csak azok a nagyok 

tudtak irni, akik még nem tépelődtek 

azon, mi kell a közönségnek, a vevő- 

nek, hanem a fogantatás transzában 

mély áhitattal ültek az iróaszfalhoz. 

EÉs ime, megtörtént a csoda. A könyv 

igy is elfalált a közönséghez, ugy ve- 

szik, ugy falják a régi szerelmes tör- 

ténetet, hogy ilyen sikerre már ember- 

erlékezet óta nem volt példa. Sőt tör- 

lámnal, meeterkedéssel nem lehet ki- 

fabrikálni. Egész Franciaország, sőt 

nás országok könyvolvasóinak is 
szivügye lett ez a regény. Töméntelen 

mennyiségben érkeznek a szélrózsa 

minden irányából a szerzőhöz a leve- 

lek, üdvözlők, meghatottak, vitázók, ta- 

nácekérők, hogy szegény öreg azt sem 

tudta már, hol áll a feje. És most se- 

gitségére jött a szerelem utolsó lanto- 

sának a legmodernebb találmány. 

Prevost a rádióban válaszolhatta meg 

a hozzá intézett leveleket. Miután 

azonban ezt a tengernyi postát nem 

lehetett egy hozzászólással elintézni, 

egy teljes álló héten át Prevost a nap 

bizonyos szakában állandóan izen. 

Izen egy nyolcvan éves aggastyán a 

szerelemről, a szivről, amelyet falán é 

fog jogaiba visszasegiteni ebben 

megdermedt bus világban. 

lést tartott az orvosokkal, akikkel szak- 

zott Timis-Torontal megye és Timisoara mabeli kérdéseket vitatott meg. 
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A Hunyadi-nyomda nyomása. 

éterrel mérik 
a házasságot Belgrádban, ahogyan az a 

legutóbbi eset kapcsán kiderült. Az otta- 

ni anyakönyvvezető előtt ugyanis megje- 

lent Schmidt Antal és bizonyos Milica 

nevü cirkuszi törpepár teljesen felkészül- 

ve arra, hogy kimondják a boldogitó 

igent.Azonban legnagyobb csodálkozásuk- 

ra az anyakönyvvezető elutasitotta kéré- 

süket azzal, hogy a jugoszláv törvények 

szerint, csak egy méternél magasabb 

egyének léphetnek egymással házasság- 

ra, A törpe pár ezek után szerencsét pró- 
bált a katolikus, zsidó, sőt mohamedán 

egyháznál is, de mindhiába, sehol sem 
vállalkozott senki arra, hogy őket össze- 

adja,. Igy majd csak valamelyik másik 
országban próbálják elérni szivük vá- 
gyát, ahol nem a méter-rendszer alapján 

adják az áldást. 

a 

Patikák éjjeli szolgálata 
VASARNAP, MAÁJUS 9én a szolgálati 

beoszás a következő: 
Az I. kerületben a Reg. Ferdinand-uton 

levő Salvator-gyógyszertár. 
A II. kerületben a Stefan cel Mare-uton 

levő Jahner R. gyógyszertár, 
A IIL kerületben a Carol-uton levő 

Mária:gyógyszertár. 
A IV. kerületben a Dragalina-téren le- 

vő Csillag-gyógyszertár. 
HETFŐN, MÁJUS 10-én a szolgálati 

beosztás a következő: 
Az L kerületben a V. Alesandriiutcá- 

ban levő Jahner K. gyógyszertár. 
A II, kerületben a Dacilor-uton levő dr, 

Kovács-gyógyszertár. 

A III. kerületben a Porumbescu-utcá- 

ban levő Sárga-gyógyezertár. 
A IV. kerületben a Dragalina-téren le- 

vő Craciun:gyógyszertár. 
KEDDEN, MAJUS 1l-én a szolgálati 

beosztás a következő: 
Az I. kerületben a Bratianu-téren levő 

Götz-gyógyszertár. 
A II. kerületben a 3 August-utcában 

levő Löw-gyógyszertár és a P. Maior- 
téren levő Meiszneregyógyszertár. 
A III, kerületben a Doja-utcában levő 

Roth-gyógyszertár. 

A IV. kerületben a Bratianu-utcában 
levő Diana-gyógyszertár. 

Az V. kerületben a Corvin-gyógyszer- 
tár és Fratelián Panajoth Ernő gyógy- 
szertára állandó éjszakai szolgálatot tart. 

- Nemzeti-parasztpárti győzelem a 
közigazgatási választáson. Most tar- 
tották meg a Neamt-megyében levő 
Dudestiben a községi választásokat. 
Ezek eredményeként a nemzeti-pa- 
rasztpárt ö15, a liberálisok 229, a cu- 

zisták 81 és a vaidisták szavazatot 

epak 

A Reomániában levő spanyel konzui 
tisztviselőket a valenciai marxista kormány 

elbocsátotta állásukból 
A spanyolországi polgárhábon ki- 

ködő spanyol diplomaták közül sokan 
csatlakoztak Eranco tábornok nem- 
zeti kormányához, mások ellenben 

továbbra is kitartottak a köztársasági 
kormány mellett. A Romániában levő 
spanyol konzuli tisztviselők szintén a 
nemzetjek pártjára állottak. Ma- 
nuel Lopez Rey, a valenciai 

spanyol kormány ügyvivője, tegnap 

a bucurestii külügyminisztériumba 
közleményt juttatott el, amelyben 

közli, hogy a konzuli tisztviselőket, 
akik a felkelők pártjára állottak, kor- 

mánya elbocsátotta állásaikból. 

A különböző spanyol frontokon kü- 
lönben a küzdő felek továbbra is far- 

kasszemet néznek egymással. Tegnap 

az összes frontokon párbajoztak egy- 
mással a tüzérségek. A nemzetiek tü- 
zelését a köztársaságiak mindenütt vi- 

szonozták. Az északi fronton a repü- 
lőgépek is résztvettek a harcban. Az 
egyik kormányrepülőgép elpusztitotta 
a nemzetiek hat tankját. 
Llano tábornok, a nemzetiek hir- 

szolgálatának vezetője, rádióbeszédé- 

ben cáfolja a köztársasági csapatok 
állitólagos győzelmeinek hirét. Hang- 
sulyozza, hogy a biscayai, a santande- 

ri és az asturiai frontokon a köztár- 
saságiak mindenütt kénytelenek vol- 

tak veszteségekkel visszavonulni. 
Kataloniában az anarchista zavatr- 

gások tovább terjednek. Az anarchis- 
ták több vidéki várost is hatalmukba 
keritettek már. Barcelonában a köz- 

épületek egy részét elfoglalva tart- 

ják. Tegnap a központi kormány két 

hadihajója a barcelonai kikötőben csa- 

patokat szállitott partra, amelyek 

nagy mészárlást vittek véghez a for- 
radalmárok között. Az amarchisták 
azonban ennek ellenére sem adták 

meg magukat. 
Az anarchisták a valenciai központi 

kormánnyal közölték követeléseiket, 

amelyek a következők: 1. Az anar 

chista hadsereg nem hajlandó magát 
a központi kormány vezetésének alá- 

vetni. 2. Politikától mentes szakszer- 

vezeti emberekből uj kormányt kell lé- 

tesiteni. 3. Az anarchista szervezete- 

ket megfelelően ki kell fejleszteni, 

hogy kellő sulyuk legyen Katalonia 

ügyeinek intézésépen. 4. A szocialis- 
tákat és a kommunistákat, akiknek 

pártja a spanyol polgárháboru előtt 

Barcelonában nem ie létezett, ki kell 
zárni a kormányból. 5. Megfelelő n- 
tézkedésekkel ki kell épiteni az anar- 

chista gazdasági szervezetet. 

Largo Caballero, a 

marxista kormány mimniszterelnöke, 

tegnap váratlanul Valenciába érke- 

zett. Ügy tudják, meg akarja kisérel 

ni az anarchistákat jobb belátásra 

birni. 

A toulousei francia repülőtéren a 

köztársasági kormány tizenhat repü- 

lőgépe szállott le tegnap. Ezek között 
van tizenöt vadászrepülőgép és egy 

szállitó gép. A francia hatóságok fel- 

szólitották ezeket a repülőgépeket, 
hogy huszonnégy órám belül hagyják 

el Franciaország területét. A spanyol 

repülők azt állitják, hogy a rossz idő- 

valenciai 

járási viszonyok miatt voltak kény- 

telenek leszállani Toulouseban, mert 

eltévedtek. 

- Románia trónörököse átutazott 

Budapesten. Mihai nagyvajda, 

trónörökös tegnap a londoni koroná- 
zási ünnepségekre való utazása köz- 

ben Budapestre érkezett. A trónörö- 

kös kiséretében van Irimescu lég- 
ügyi miniszter és Preda királyi 
hadsegéd, valamint a többi kisérő 
személyzet. A trónönökös fogadtatásá- 

ra megjelent a keleti pályaudvaron 
Bossy budapesti román követ és a 

követség teljes személyzete, továbbá a 

francia, a jugoszláv, a csehszlovák kö- 

vet. A magyar kormány részéről 

FEörster külügyminiszteri tanácsos 
jelent meg. Mihai trónörökös tegnap 

délután három órakor Bécsbe érke- 

zett. Az állomáson Guranescu 

meghatalmazott miniszter, Mitili- 

neu követségi tanácsos és Sava ez 

redes, katonai attasé fogadták. Az 

osztrák kormány nevében Orsini 

gróf üdvözölte, mig Habsburg Antal 

főherceg és Ileana főhercegnő üdvöz- 

letét Schilling ezredes adta át. 

- Társasutazásunk a párisi világkiálli- 

tásra. Miután a párisi világkiállitást 

csak május hó 25-én nyitják meg, társas- 

utazásunk imdulását is ennek megfelelően 

a program megvaltoztatása nélkül ju- 

nius hó ere halasztottuk el. Jelent- 

kezési határidő május hó 20. Felhivjuk 

a jelentkezni szándékozókat, hogy a 

BANCA NATIONALA devizaengedélyé- 

nek beszerzése céljából idejekorán je- 

lentkezzenek. Tájékoztatásul közöljük, 

hogy az eddig bejelentett utasaink fejen- 

kint 2000 francia fírank átutalására kap- 

tak engedélyt. 

A DÉLI HIRLAP legközelebbi száma 
a mai vasárnapra és a holnapi nemzeti 

ünnepre való tekintettel szerdán korán 

reggel a rendes időben jelenik meg, 

- Miniszterek tanácskozása. Incu- 

let miniszterelnök-helyettes tegnap 

hosszasan tárgyalt Tatarescu 

miniszterelnökkel. A tanácskozásba 
később belevonták Pop Valer keres- 

kedelmi és iparügyi minisztert is. Azt 
hiszik, hogy a nemzeti munkavédelem- 
re vonatkozó törvénytervezetről volt 

szó. 

- Ma kezdődik a Bucurestii Hónap. 

A fővárosban ma délelőtt tiz órakor 
ünnepélyes keretek között kezdődik 
a Bucurestii Hónap. Az ünnepségen 
megjelenik Carol király Öfelsége 

is Az uralkodót Donescu főpol- 

gármester fogadja. 
szigetén istentisztelet lesz, majd az 
uralkodó a Luna Bucuresti nevü ha- 

jón sétahajózáson vesz részt, utána 
pedig megtekinti a kiállitás pavillon- 

jait. 

- Az idegenek ellenőrzése. Junius 

elsején megkezdődik az idegen alatt- 
valók ellenőrzése. A fővárosban hat 
bizottság végzi majd az ellenőrzést. 

- Maniu csak junius végén jön 
haza. Maniu elutazott Bécsből, ahol 
Leucutia Aurel és Rachitan 
képviselők társaságában hosszabb 

ideig tartózkodott. Maniu és kisérői 
Franciaországba, onnan pedig Olasz- 
országba utaznak és csak junius vé- 
gén térnek vissza az országba. A po- 
Etikusok az utat zérlog teszik 
meg. 

az összes angol 

A HFloteasca-tó M 

A VIITORUL UJRA KIOKT 
NEMZETI PARASZTPÁRTOT. 
rális párt hivatalos lapja, a Vii or 
ujabb számában cikket közöl, ame 
foglalkozik azokkal a támadások ,é 
lyek a nemzeti parasztpárt lapjail 

lennek meg a kormány ellen, Azt 
Viítorul, hogy a nemzeti parasztp 

lyett sokkal jobban tenné, ha elti 
kebeléből azokat a párttagokat, ak 
nehézségeket okoznak. Ugylátszi 
a Viitorul - a nemzeti parasztp. 

tői nem veszik észre azt az egyé 

kát, amelyet Maniu folytat. 
- Akar jól mulatni pünkösdkor? 

regi László kitünő komikus dupl 
sora kétségtelen, hogy ebben a zsán 

igen bőkezü Az uj müsorban bőven 
nak jóizü tréfák, bohózatok mag 
mok, kitünő erők közremüködésévi 
gigkatagja elejétől végig. Gondos 
előre jegyéről, felejthetetlen szór: 
szerez olcsó pénzért a pünkösdi 
re. Minden előaldáson más müsor 
gácszterem IV., Str. Vacarescu 31. 

rendeés telefonon 855. 
- Sajtóháboru Anglia és Ol, 

szág között. A római Stetani-tá 

ügynökség hivatalosan jelenti, 
tekintettel az egész angol sajtóni! 
lenséges magatartására Olaszol 

gal és az olasz hadsereggel sz 

lapokat kitilt 
Olaszország területéről. Ezen 
alól csupán a Daily Mail, az Ev 

News és az Öbserver képeznek 
telt. Egyidejüleg valamennyi 

lap visszahivta 

A berlini sajtó 

Angliából való 

olasz kormány intézkedését, n 
ják azonban lehetetlennek, hogy 
metország hasonló intézked 

szánja el magát. Római politik 

rök szerint az angol sajtó az 
kormányférfiak és Neurath ném 

rodalmi miniszter találkozását y 
hangon kommentálta, amit 

ország nem nézhetett ayugodt 
azért hivta vissza a mnnet ujság 

esteserat amadál 

AkA fimnek ni 

Seric-eote 

propagandadoren. Nálun 
film hivása gratis 6x9 kopia L 

Hercul: 
relace kv 
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kíirátlyi Regyencnő 
tragédiája 

dübörgése közben Henrik GabrieMa csi- 

lingelő hangocskáját hallja. A halál sze- 

di körülötte áldozatait. Henrik észre sem 

veszi. Most Is Gabriella bájos, üde arcát 

látja, derüs mosolyápan gyönyörködik. 

Egyik áradozó levél a másik után megy 

a Coeuvres-kastélyba. 

Gabriella meghódol a király szerelme 

előtt. Meghódol a meakacsul ellenálló 

Páris is, hiszen a hugenotta hajlandó át- 

térni a katolikus hitre. Hogy is mondta 

csak Henrik?: „Páris megér egy misét." A 

király nem törődik hüséges hugenotta 

bajtársai tiltakozásával, szemrehányásá- 

val, vádaskodásával. A fő az, hogy ml- 

előbb viszontláthassa Gabriellát, akit a 

nagyobb tisztesség kedvéért összeháza- 

sitott egy Llancourt nevü tehetetlen em- 

ber hirében álló nemessel. 

De most, hogy Gabriella első gyerme- 

küket várja, nem akarja, hogy kedvese 

továbbra is Liancourt nevét viselje. A 

király kivánságára a házasságot felbont- 

ják... A két szerelmes alig válik el egy- 

mástól, Gabriella mindenhova elkiséri a 

királyt. Vele tart háboruban és vadásza- 

ton. Laon-t ostromolja seregel élén Hen- 

rik, midőn megérkezik a várva-várt jöve- 

vény: Bourbon Cézár, Vendóme hercege, 

Gabriella elsőszülött gyermeke. 

Henrik a Louvre közelében szállásolja 

el Gabriellát és a fiucskát. Itt talál csak 

derüt, nyugalmat, boldogságot szép 

kedvese társaságában. 

de a főlovászmestert - 

ről, romlott erkölcséről és 

ról egyformán hires Belle- 

nül megy a király sátorá- 

ogy Henrik kockázni akar 
le örömmel hódol ennek 
knak. Henrik is. De mi ér- 

nnak, hogy a királlyal koc- 

Henriknek egy árva tallér- 

az ingét Is szivesen elkoc- 

yetlen darab épkézláb fe- 

dna. De a hugenotta-király 

dhet ilyen ritka ékességgel. 

bb és piszkosapb akárme- 

nájánál. 
d parancsol... - mondja 

hajolva Bellegarde a király 

.nem képzeletbeli hősnő. létezik és az utóbbi idöben ugy 
látszik teliesen magának saijátitotta ki a férfiak szerelmét. 
Noha félelmetes vetélytárs, nincs mindig aranyszőke haia, 
tengerkék szeme, cseresnyepiros szája. De érdekes és ér- 

dekel... Páratlan szakértelemmel tud saját maga körül el- 
bövölő légkört teremteni, amely izzó kimondhatatlan bá- 
jától, ragyogó szellemességétől, kiváló tulajdonságoktól, 

amelyeket még csak kihangsulyoz egy kölniviz bóditó il- 
lata, amelyről joggal mondották, hogy csodálatos: a hires 
Chot Noir kölniviz. 

Ez a kedveltség könnyen magyarázhoató. Az érdekes nő 
első sorban intelligens. Tudja, hogy a kölniviz becses segi- 
tőtárs, de csak akkor, ha kiváló minőségü, ha parfümje 
kellemes, édes és diszkrét illatu, amilyen a Chat Noir köl- 

A HAT NOIR 

KOlNvVI7 

csakis légmentesen 
elzári üvegcsében va- 
tódi. Épen ezért, 
hölgyeim, kérjenek 

a drogistától csakis 

valódi Chat Noirt, le- 
zári és lepecsételi 
üvegesében. 

Kockázzunk. 
. játszottak. Henrik 

odik. 

nek le kellene pihennie. 

tudok aludni. Unatkozom 

ak, nincs a közelben valami 

vesen gyönyörködnék már 

/ csinos üde arcocskában. 

res-kastélyban lakik a világ 

Iragadóbb teremtése, dEs- 

tfáradt- 

6 ella. Karcsu a dereka, apró a 

ejfehér orcáján üde rózsák 

eme világoskék, mint a nyári 

piros ajka csókratermett. 

nül beleszeret minden férfi- 

szót válthat vele, - mondja 

ékesszólóan. 

avadász Henrik kiváncsiságát 

5lovászmester szokatlan lelke- 

rmi áron, de látni kell azt a 

elllő leányzót. Parasztgunyá- 

Az ellenséges spanyol sere- 

esztül jut el ezer akadályt le- 

oeuvres-kastélyba. Az őrszem 

a szürke szakállu parasztot: 

vagy? 

icia király, - hangzik a büszke 

1 

d fájdalmasan nyekereg a ki- 

5 éptel alatt. Henrik bebocsá- 

a kastély disztermébe. Egy bü- 

nyszőke haju, kékszemü leány 

ralkodót. Ezer ördög incsel- 

riella tekintetében, mosolyá- 

teremtés elképedve nézi 

llottam, hogy csak harminc- 

5 és megbabonázza a nől szl- 

ög a haraszt, ha a szél nem 

ly ért az asszonyok nyelvén. 

gyan kell bánni Éva leányaival. 

sétálgat Gabriellával a 

ögött elterülő hatalmas kert- 
et mond neki, mulatságos 

nesélget, hadi kalandokat ad 

la érdeklődéssel hallgatja 

alt. Olykor édes gerlicekaca- 

orkából váratlan, mókás for- 

atára. Milyen kedves, milyen 

96 mber a király. Mennyire 

k a férfiak, akikkel eddig 

enrik szenvedélyes szere- 

Gabriella iránt. A tapasz- 

leány hiuságának hizeleg a 
ly hódolata. 

A nagy szerelem már kilencedik éve 

tart. Henrik a világ legkülönb asszonyá- 

nak tartja Gabriellát. Gabriella nem tud 

elképzelni földi halandót, aki az ő Hen- 

rikjének lába nyomába léphetne. Boldo- 

gok és boldogságukat betetőzi Cézár, 

Vendóme hercege, az ötéves Sándor, 

Vendóme lovagja és egészen picike hu- 

gocskájuk, Katalin-Henrietta. 

De a mindig elégedetlen, örökké bé- 

kétlen íranciák nem akarnak beletörőd- 

ni az egykori hugenotta királyságába. 

Mindent szemére vetnek, még a sze- 

génységét is. 

- Felseged csak ugy segithet magán 

és az országon, ha gazdagon megháza- 

sodik, - ajánlja Sully. A királyné hozo- 

mányával rendezhetjük az ország anya- 

gi helyzetét. Ma reggel megérkezett a 

pápa őszentsége küldötte. Azért jött, 

hogy közölje, a pápa őszentsége haj- 

landó Felséged házasságát felbontani, 

ha Felséged első felesége, Margit ki- 

rályné beleegyezik a válásba... A pá- 

pai küldöttnek egyébként még egy 

megbizása van: atoszkánai nagyherceg 

tfelajánlja unokahuga, Medici Mária ke- 

zét és hatszázezer aranytallérra rugó 

hozományát a francia király őfelségé- 

nek. 

A király fáradt. Nyugalomra, békére 

vágyódik. Hát csak tárgyaljanak uj há- 

zasságról az urak, válasszanak számára 

gazdag feleséget Európa fejedelmi csa- 

ládjaiban. 

A király kiséretében dEstrées Gabriel- 

la is résztvesz a fontanlebleau-i erdőben 

rendezett vadászatokon. De a levegő, 

a sok testmozgás fárasztják a fiatal asz- 

szonyt. Okosabb lesz, ha kiméli magát 

Párispa. A király elkiséri jó darabig. 

dászat, aztán jómaga is visszamegy Pá- 

risba. 

DEstrées Gabriella kénytelen elfoga 

egy kicsit. Elhatározták, hogy visszatér 

Még sokáig követi tekintetével távozó 

kedvesét. Néhány napig tant még a va- 

niviz. 

hat Noir 
meghivását vacsorára. Nem volt mód 

arra, hogy visszautasitsa. Pedig tartott a 

bankár perfidiájától. Azt rebesgették 

róla, hogy a toszkánai nagyherceg 

zsoldjában áll... És a toszkánai nagy- 

herceg semmitől sem riad vissza, felté- 

ve, hogy ennek fejeben Medici Márlát 

koronázzák meg a franciák királynéjává. 

Vacsora után Gabriella rosszul érzi 

magát. Szörnyü görcsök kinozzák. Azon- 

nal vissza kell vinni a Louvre-ba. Az or- 

vosok fejvesztve sürögnek körülötte. 

Értesiteni kell a királyt. De meg kell 

akadályozni a házasságot in extremls. 

Henrik elszörnyedve értesül arról, hogy 

Gabriella halálán van. Legjobb lovára 

kap, sem nem lát, sem nem hall, csak 

vágtat Páris felé. Villejulf közelében kis 

csoport lovas várakozik rá, csupa régi, 

meghitt embere. Belliévre kancellár 

közli a gyászos hirt a Királlyal: 

- rFelség... meghalt... 

A Király szinte összerogy fájdalmának 

sulya alatt. Rögtön folytatni akarja utját. 

- tehetetlen, Felség, mondják 

mindenre elszántan a király tanácsosal. 

- páris népe nem láthatja a kegyenc- 

nőt gyászoló királyt. 

Henrik nem akar hallgatni a tanácsra. 

Meg akar szökni előlük. Nem sikerül. Az 

urak végre meggyőzik arról, hogy itt 

csak egyet tehet: megforditja lovát és 

folytatja a vadászatot... 

A boldogtalan Gabriella még élt ek- 

kor. Várta, egyre várta a királyt. Nem 

akart meghalni, mielőtt egy utolsó Is- 

, paripák patálnak ni a flórenc! Zamet, Henel b 

tenhozzádot nem mond neki. És a király 

nem jött. Gabriellától megtagadta a 

zm 

Fowlee-l/eigt 

Prága nincs többé... Ugy hangzik, 
mint egy szemzációkat hajhászó ponyva- 
regény cime, amely az emberek alantas 
ösztöneire apellál, Pedig FowlerWright 
regénye minden egyéb, csak éppen pony: 
va nem, bár első sorától az utolsóig bő- 
velkedik a szenzációkban. Szenzáció, aho- 

gyan néhány odavetett vonással megje- 
lemiti azt a feszültséget, mely az egyes ál- 
lamok között van és szenzáció, ahogyan 
reflektorszerüen rávilágit a kémek mun- 
kájára, a német nemzeti szocialistáknak 
a harmadik birodalom határain tulnyuló 
szervezettségére és arra az elhatározásra, 
hogy elpusztitják Prágát csak azért, hogy 
ezzel bizonyitsák a világ előtt nagy fel- 
készültségüket, félelmet keltsenek és ez- 
zel akadályozzák meg az uj világégést. 
Prágát a német repülők tervszerüen az 
utolsó kunyhóig rommá bombázzák és 
utána Angliának küldik el ultimátumu- 
kat Gibraltárt követelve,. Arról már nem 
szól a könyv, hogy az angol kormány tel- 
jesitize ezt a kivánságot, vagy sem.,. Fi- 
gyelmeztetés ez a könyv a tulméretezett 
fegyverkezések veszedelmeire, figyelmez- 
tetés, hogy mi vár az emberiségre, figyel- 
meztetés, hogy a németek egymásután 
különekülön készülnek végezni minden 
nemzettel, mig az övék nem lesz a világ 
uralom, figyelmeztetés, hogy az aggaszt 
Ma után mit hozhat a vészterhes Holnap 
és mindenekelőtt döbbenetes izgalmas- 
sággal pergő regény, amelyet ha olvasi 

kezdünk, le nem tesszük, mig utolsó ol 
daláig nem érünk, Igy értjük meg, hogy 

a regény magyar forditása, mely a Ge- 
nius kiadásában jelent meg, immár 



Aki részegeskedik 

Nemyorkból jelentik: Kite, lake- 
woodi rendőrbiró a nyilvános része- 
geskedőket fogházbüntetés helyett 
lavágásra itéli azzalaz indokolással, 
hogy a testi munka rendbehozza 

őket, mielőtt ismét leihatnák magu- 
kat. A falhasábokat az elitéltek 
számlájára szerzik be és a felvágott 
fát a város szegényei között oszt- 
ják szét, 

BIZALMAT SZAVAZTAK 

FRANCIA KORMÁNYNAK. A 

francia kamara tegnap háromszáz- 
nyolevan szavazattal százkilencven- 

kilenc ellenében bizalmat szavazott a 
Blum-kormánynak. 

Az üzletek zárórái. A helybeli 
munkakamara közli, hogy ma, vasár- 
nap délelőtt tiz óráig csak a pékek és 
hentesek tarthatnak nyitva, május 
10-én, holnap azonban az összes üzle- 
tek zárva maradnak. 

Az Anecheta megjelenését be- 

szüntették. A timisoarai Ancheta 

A 

eimü lap megjelenését a cenzura ren- 

miatt delkezéseinek be mem tartása 

végleg megszüntették. 
- A Zavciu-Poiana Marului autó. 

motor. A városi villamosvasutak igaz 

gatósága közli, hogy a 
na Marului automotort, amelyet 

év április 28-án helyeztek forgalomba, 
hogy a husvéti ünnepek alatt Zavoiu 
vasuti állomás és a Poiana Maruluin 

létesitett üdülőtelep között közleked- 

jék, május 1l-én kivonják a forga- 
lomból. Az automotort a nyári sze- 
zon Kkezdetén állitják ujból forga- 
lomba. 

- Magyarország tokiói képviselete. 
Tokiói jelentés szerint a magyar kor- 
mány kérelmet intézett a holland 
kormányhoz, hogy a tokiói holland 

követ a magyar érdekeket is képvi- 
selje. Eddig Magyarország tokiói 
képviseletét a spanyol követ látta el. 
- Forró szódaoldattal megölte a férjét. 

Megirtuk, hogy Litzmann József 
alesdi asztalosmesten felesége néhány 
nap előtt féltékenységében forró szódaol- 
datot öntött alvó férje szájába. A szeren- 
csétlen asztalosmestert mhaldokolva be- 

szállitották az oradeai kórházba, ahol 
több mapi szenvedés után meghalt. Litz- 
mann Mózsefnét tettének elkövetése után 
a csendőrség őrizetbe vette, de az oradeai 
ügyészség a kihallgatása befejezése után 

szabadon bocsátotta azzal az utasitással, 
hogy nem hagyhatja el a községet és na- 

ponta jelenükeznie kell a csendőrségen. 
Litzmann József halála után az ügyész- 
ség elfogaltó parancsot adott ki az asz- 
szony ellen, de a csendőrség nem találta 

mert inesszökött, Az asszonyt körö- 
zil 

- öÖngyilkos lett az egyházköz- 

ségi pénzbeszedő. Megirtuk, hogy 
Dolezsál Róbert volt postatisztvi- 
selő, a IV. kerületi katolikus egyház- 
község pénzbeszedőjének holttestét 
kifogták a Begából. Az ügyészség el- 
vendelte a boncolást, amelyet Ille 
Andrei vizsgálóbiró jelenlétében 
Vascan Dimitrie dr. törvényszéki 
orves végzett. Az orvosi vélemény 
szerint Iolezsál nem esett büntény- 
nek áldozatul, mert a tüdejébe hatolt 
viz mutatja, hegy, élve került a vizbe 
és halálát fulladás okozta. s 
hogy a szerencsétlen ember ngyil- 
kosságot követett el és a fején a 
sérülések attól keletkeztek, hogy a 
viz alatt kemény tárgynak ütődött. 
Az ügyészség megadta a temetési en- 
gedélyt és Dolezsál Róbert holttestét 
tegnap délután a IV. kerületi teme- 
tőben helyszték : örök ayusalomrt 

vágjon fát 

Tóth Mária, a kilenc esztendős kis- 

lányka, megoperált és gipszbe rakott lá- 

bával ott fekszik az irgalmas atyák kór- 
házának egyik szobájában hófehér ágyon. 

Jönnek a látogatók és hoznak szeretetet, 
de hoznak narancsot, édességet, süte- 
ményt és egyéb ajándékot is. A Magyar 

Nőegyleten kivül, amely - mint azt már 
nyugtattuk - Tóth Mária részére ötszáz 
leit adományozott, a Magyar Leányegylet 

is gondjába vetfte a kislányt. Kubicsek 
Teréz elnök és Krauser Margit elnök teg- 
nap felkeresték Tóth Máriát és közölték, 
hogy a nyáron elviszik majd egy hónapra 
nyaralni, Ráfér majd egy kis megerősö- 

dés. Akkorra azonban lábacskáján együtt 
tipeghet a többi gyermekkel, Tóth Mária 
iskolatávsai ma reggel járulnak a negye- 
dik kerületi plébániatemplomban az első 
szent áldozáshoz. Kicsiny betegünk szo- 

moruan mondta őt meglátogató tanitónő- 

A megőnetált kis Tátl másiát 
elviszik egy háuanca uyacalui is 

jének, Páger Máriának, hogy betegsége 
miatt nem lehet ott és ez busitja, Páger 
Mária, aki annak idején jóságosan hivta 
fel ftigyelmünket Tóth Máriára, kieszkö- 
zölte, hogy azért ma mégis részesülhet az 
első szentáldozásban. Ujhelyi Márton 
irgalmasrendi atya meggyóntatja és utá- 
na megáldoztatja, Tóth Mária ezért bol- 
dognak érzi magát, Tegnap Tóth Mária 
részére összesen 1710 lei érkezett, Ezt az 

összeget a következők adták: Lengyel Má- 
ria Bulgarus 50, N. N. 100, F. J. 50, W. P. 
40, Béla és Klári 100, Aha 100, iskolás 
gyermekek 270, Szécsi Pál és Eozália 

Mailat 190, T. M. Bocsa Romana 100, Ko- 
vács Simonné Orsova 100, Morariu Mik- 
lósné 100, Wachsmanun Évike elspórolt 
uzsonnapénze 100, K. R. 50, K. J. i00, 

Adány Lolo 100, N. P. 100, G. G. 50, öz- 
vegy Szekeres Józsefné 100 Jei. Az eddigi 
gyüjtés végösszege 6130 lei, 

1. Rendszeres havi társasutazások a párisi 

fürdőhelyekre. Indulás barmely napon. 

Raffay Sándor budapesti evangé- 

likus püspök a husvéti ünnepek al- 

kalmával az egyik lapnak a németol- 
szági vallásháboruról nyilatkozott, 

amelyet külföldi lapok is átvettek. 

Raffay azóta számos levelet ka- 

pott, amelyeknek irói a szemére vetik, 

hogy azonositja magát a pápa felfo- 

gásával és beleavatkozik Németország 

belügyeibe. Raifay püspök az Evan- 

gélikus Egyház cimü folyóiratban 

most válaszol ezeknek a levéliróknak. 

Azt mondja, hogy mint keresztény 
embernek, lelkiismeretbeli kötelessége 
magát a pápával azonositani, mert hi- 

- Schill József volt aradi alispán halá- 
la, Budapesten hatvanöt esztendős korá- 

ban meghalt Schill József, volt aradi 
alispán, az aradi római katolikus egyház- 

község elnöke. Hosszua időn keresztül 
nagy szerepet vittAradmegye közéletében 

és aliepáni állását a háboru utáni időkig 
töltötte be. Szivén viselte mindenkor a 

katolikus egyház ügyeit is és érdemeinek 
elismeréséül megválasztották az egyház- 

község elnökének. A pápa a katolikus 
hitélet terén kifejtett müködéseért a ka- 

marási cimmel tüntette ki. Halálát gyá- 
szolja özvegye, két fia, fivére Schill Fü- 

löp dr. volt timisoarai igazgató, jelenleg 
szegedi tankerületi főigazgató és nagy 

rokonság. Temetése, amelyen Aradról is 
számosan vesznek rész, ma délután megy 
végbe Budapesten. 

- Helyresllitják a romániai szocia- 
lista párt egységét. A romániai szocia- 
lista pártban ma három frakció áll 

szemben egymással. Legutóbb tárgya- 
lások folytak a három csoport között 

abban az irányban, hogy a párt egy 
ségét ismét helyreállitsák. Ezek a tár- 
gyalások állitólag kedvező eredmény- 
nyel jártak és a jövő héten mán össze- 
ül a szociáldemokrata párt végrehaj- 
tó bizottsága, hogy az ujból való egye- 

lsülés részleteit eeezőis 

Az ufazás ma már nem luxus... 
Erdész mérnök ufazási irodája mindenkinek 
leőefüvé feszia legelőnyösebb felzételek mel- 
lenia következő u.azásokom oató részpéfelt: 

2. Tengeri utazások minden hónapban olasz óceanjárokkal. 
3. Igen előnyös gyógvkura-utazások Karisbad, Marienbad. Franzensbad, Pöstyén, Joacbimstahl 

Nálunk leiben iizethető olcsó általányárak - a 
hivatalos Banca Nationala kurzus - szerint, 3 vagy 4 hetes kuratartamra 

Kérjen még ma prospektust g köveikező cimen: 

Birou de Voiai iné. Erdész, Bucuresti-zi Ii, Cal. Victoriei 168 

Raffay evangelikus püspök 
elitélte a németországi vallásellenes 

mozgalmat 
szen a pápa a vallásos nevelés, a hit- 
oktatás és a vallás szabadsága mellett 

latot. Hangsulyozza, hogy ettől elte- 

Néiszövetet 
Selymet 
Meoséárut 
Fehérárut 
Deuplint férfi 

vásárolni óhajt, ugy kéri 
fel az ujonnan m 

Timisoara I., Strada 
a Rabong és Schneider 
szemben, ahol jó árukba 
hat anélkül, hogy a vásári 

erőltetnék 

ilágkiálliiásgoz. 

száll sikra. Németországban mest 
nagy arányokat öltött a vallásellenes 
mozgalom, ez pedig már nem német 

belügy, hanem minden keresztény 
nemzet ügye. Borzalmas elgondolni, 

hogy Európa kellős közepén egy na, 8y 

feladatokra hivatott nemzet egyes ré- 
szein visszasülyedjenek a pogányság- 
ba és megtagadják a krisztusi gondo- 

kintve igen nagyra becsüli a német 
nemzetet, amely nagy értéket képvi- 

sel a civilizáció és az emberi fejlődés 
számára. 

szenvedőknek gyakran 
megbecsülhetetlen szolgálatot tesz a ter- 

mészetes „Ferenc József" keserüviz azál- 
tal, hogy a tápcsatorna tartalmát gyor- 

zhhaban 

san feloldja és kiméletesen levezeti s az 
emésztőszervek további müködését hat- 
hatósan elősegiti. Az orvosok ajánlják 

- Meggyilkolta a menyasszonyát. 

Bede Gyula budapesti magánhiva- 8 
talnok néhány hónap előtt meggyil- 

kolta a menyasszonyát, Csörsz Te- 
rézt. Ügyét tegnap tárgyalta a tör- 
vényszék. Bede cinikusan mondotta 
el, hogy a leányt azért gyilkolta meg. 
mert másképpen nem tudott tőle z 
badulni. Előbb egy kristályvizes 

Benzinnel 

lyos állapotban kórházba szá 

ahol csak annyit tudott még 

hogy nagy titkot visz magá 
ba, 

személy az ügyészségre kerü 

után elvesztette eszméletét 

halt. 

vizssálatot 

ban. Newyorkban nagyszab 
sos mozgalom indult meg a 
házak ellen, amelyekben 
időkben már valóságos me 
vonulásokat rendeztek a köz 
mérmetlen ösztöneire spek 
igazgatók. Érdekes, 
mozgalomban az összes f. 

papjai együttesen vettek 
küldöttségbe 
gették ezen szemérmetlen 
nyek megszüntetését. Fellé 

szini vállalkozók minden ellh 
vel szemben is teljes siker 
Tizennégy hirhedt helyet mi 
csételtek és a többi revüszi 
lett is Damokles kardjaként 
bezárás veszedelme. 

lelgyujtotta ön 
Megdöbbentő módon végz 

val Salceanu lIon ötve 1 

jasii vasuti ellenőr. Mielőtt 

tát megkezdte volna, bezán 

vasuti épület egyik mellél 

be, leöntötte ruháit benzini 

után felgyujtotta azokat. 
üvegcseréppel balkarján az 
felvágta. Az égési sebek áli 
fájdalomtól jajgatni kezde 

vasutastársai segitségére sie 

mert nem akarja, hogy ! 

A hatóságok megin t 

Revüszinházak 
a 

hogy 

tömörülve, hev 

üveggel fejbe vágta, amikor azonban 
a leány menekülni akart, megfogta 

a torkát és jobb kezével tiz percig 
fojtogatta. Közben balkezével tartotta 

által kiadott és lepecsételt 
szabad használni. 

SZERKESZTŐI ÜZEN 
R. A Orsova II. Csak a mono 

az ütőerét és vizsgálta, hogy az mü- 
ködik-e még. Mikor a leánnyal vég- 
zett, elhatározta, hogy öngyilkos lesz. 
Altatóport vett be és ki akarta nyit- 

mni a gázcsapot, hogy a kiáramló gáz 

álmában ölje meg. Az altatópor azon- 
ban hamar kezdett müködni, mielőtt 
még ereje lett volna a gázcsaphoz 
menni. Ennek köszönheti, hogy élet- 
ben maradt. A törvényszék (Bede Gyu- Timisoara IV., Str.1 

Elsőrendű német gyártmány. Ka ha 



sok milliárd hatalma
s és 

kering. Ott valahol 
egy 

mi napunk és mellette 

álnyira, csak néhány mile
 

egy porszem a föld 
és 

. Az ember az ő apró 
ki- 

en 

elszöv selvel. büszke
ségével, 

ségével, selymes vagy 

ével, nyomorával vagy 

ohan, tipor, gázol
, gyü- 

ag és sir. Közben ne
m vVe 

vezetbe pusztul, 
kopik. 

jelentkeznek. 

nem tud aludni, 
szédülé- 

ások, lehangolts
ág, álmat- 

amerikai „GASTRO-D 

gos áldás az embe
riség- 

szimpatikus idege
ken keresz- 

ség okát szünteti me
g, 

vese- és epe
bajok 

kitünőbb eredmén
yeket ér- 

r rövid kura után á
lmat- 

s fejfájást, étvágyt
alansá- 

vógyitja. 

* kapható gyógyszert
árak- 

tel 

Inel jákban, vagy megrendelhe- 

folőv vét mellett Császár 
E. 

BIJ10 ban, Bucuresti, Calea 
Vic- 

át. Mint minden évben, ez- 
ági Royat fürdő- franciaorszá 

ol három hetes kurát tart. 

párt elnöke május huszadi- 
el. 

gyar Nőegylet e hó 16-án, 

délután 5 órai kezdettel tart- 

vi közgyülését a Magyar 

vezetőség kéri a tagok mi- 

- A romániai gyógyszerészek or-1. 

szágos nagygyülése Bucurestiben lesz ] 

május 22- és 23-án. 

A májusi ájtatosságok szónokai a 

székesegyházban, Vasárnap. május hó 
9-től szombat, május hó 15-ig bezáró- 

lag az este hét órakor kezdődő máju- 

si ájtatosságok alatt szentbeszédet 

mondanak: Blaskovits Ferenc nagy- 

prépost (vasárnap, magyar). Plesz 

Tózsef tb. kanmonok (hétfőn. német), 

Heyer Gyula segédlelkész (kedden, 

magyar), Unterweger Lothar dr. sze- 

mináriumi rektor (szerdán. német), 

Fodor József hittanár (csütörtökön, 

magyar), Haubenreich József (pén- 

teken, német), Páter Károlv (szom- 

baton, magyar) 

* Beretvás pasztilla a legmakacsabb 

fejfájást is elmulasztja, 

Köszönetnyilvánitás. HEzuton 

mondok köszönetet Freund Józsei 

dr. szanatóriumtulajdonos, igazgató- 

főorvosnak feleségem szülése alkal- 

mával tanusitott gyors és szakavatott 

beavatkozásáért és a modern szülésze- 

ti osztály személyzetének a kitünő, 

előzékeny ápolásért. Stux György. 

Sportecsemények 
Ripensia-Universitatea 

kupamérkőzés lesz ma délután 
az Electrica-pályán 

A mai vasárnapi sportprogram kiemel- 

kedő eseménye a Ripensla-Universita- 

tea Román Kupamérkőzés lesz, amelyet 

délután öt órakor az Electrica-pályán 

bonyolitanak le. A Cliga mérkőzések 

keretében városunkban két meccset ját- 

metországi zsidók nem sze- 

doktori oklevelet. Rust 

odalmi közoktatásügyi mi- 

ndeletet adott ki, amelynek 

n német állampolgársággal 

k németországi egyeteme- 

7 szerezhetnek doktori okleve- 

kllét a németországi zsidók, akik 

tt szereznek ilyen diplomá- 

kkat Németországban nem 

álhatják. Kivételt csak a 

k számitó zsidókkal tesz- 

setekben a miniszter dönt. 

nt két fiu. Gruiescu 

IV. kerület Bratianu-utca 

alatti lakos bejelentette a 

gen, hogy Simon nevü fia, 

edike óta nyomtalanul el- 

fiu nem hagyott semmi bu- 

és igy szülei nem tudják, 

ele. Hasonló bejelentést tett 

u, IV. kerület Vacarescu- 

nehét szám alatti lakos is, 

arda Stefan nevü inasa 

i kiütések a bőrön rendeze- 
elmulnak, ha bélmüködésün: 

! rmészetes „Ferenc Józsei" kese- 

elrendezzük. Az orvosok ajánl- 

elenként éhgyomorra egyeegy 

geztek egy husz éves gyil- 

mult évben egy Sittner tásban 9.8 mp. idővel uj hölgyv
ilágrekor- 

ves francia suhanc a leg- 

retlenséggel megölt egy 

akinek hat gyermeke 

a ellátatlanmul. A biróság 

yi fóruma halálra itélte a 

akinek kivégzése gillotinnal 

ent végbe Strassburgban. A 

szanak le. A Banatul-pályán délelőtt t- 

zenegy órakor a Banatul-Progresul mér
- 

kőzés lesz, mig az Electrica-pályán dél- 

előtt tizenegy órakor az Electrica talál- 

kozik az Olimpla együttesével. A ke
rü- 

leti bajnokságok müűsora a következő: 

Az első osztályban: Rapld-Patrla a Ra- 

pid-pályán félötkor. CFR-Galvani a CFR-
 

pályán félötkor. Bohn-Vulturil a Bohn- 

pályán öt órakor. A második osztál
yban: 

Dacia-pályán délután öt órakor 

„Előnyére válik, 

ha beszél" 
mondják igen gyakran asszonyokról, akik nem 

dicsekedhetnek ragyogó megjelenéssel. Miáltal / 

nyernek, ha beszélnek? Azáltal, hogy szajukon 

és fogazatukon meglátszik a gondos ápolás. 

Semmi sem szépiti mea annyira az arcot, mint 

a fehér, ragyogó fog. Chlorodont minden asz- 

szony diszkrét, de feltétlenül megbizható szépi- 

töszere. Reggel és este, hölgyeim ! 

Victorla-1II. kerületi EC a Juventus-pá- 

lyán és Dura-Kadima a Progresul-pá- 

lyán. Ezek a mérkőzések délelőtt féltiz 

órakor kezdődnek. Hajduk-Fortuna a 

és 

CSHN-Juventus a Fratella-pályán dél- 

után félöt órakor. A timisoarai CAMT Sl- 

biuban játszik ma B-iga mérkőzést a 

Solmii együttesével. 

Május 10-én, holnap csak két barátsá- 

gos labdarugómérkőzést játszanak le. 

A Starulntapályán a Staruinta küzd a 

Venus ellen, mig a Vulturli-pályán a 

Vulturii játszik a Jandarmi együttes el- 

len. A két mérkőzés délután öt órakor 

kezdődik. 

ROMÁNIA VALOGATOTT 

CcsSAPATÁNAK ÖSSZEÁLLITÁSA 

A válogató bizottság elhatározta, hogy
 

Románia B-válogatott csapatának m
inél 

jobb összeállitása érdekében megkezdi a 

munkálatokat. A válogatott keretbe ki- 

jelölt játékosokból összeállitott csapat 

junius közepén edzőmérkőzést fog Bucu- 

restiben játszani. Az edző partner való- 

szinüleg a Ripensia lesz 
. 

A GLORIA TILTAKOZIK 

A PONTOK ELVÉTELE ELLEN 

Aradi jelentés szerint a Gloria 

sportegyesület vezetősége megfelebbezte 

a nemzeti bajnokság bizottságának azt a 

Datározatát, amellyel a Chinezul-Ilsa csa- 

patának itélte oda a Gloria által meg- 

nyert két pontot. A Gloria azzal érvel, 

hogy a felfüggesztést hivatalosan nem 

közölték az egyesület vezetőségével, de 

ha fel is függesztették volna, az április 

28-án beküldött összeg visszahelyezte vol- 

na teljes jogaiba az aradi csapatot. 

UJ NŐI VILÁGREKORD 

Stephans Helen, a kitünő atlétanő 

Newyorkban a nyolcevan méteres sikfu- 

dot állitott fel. Az eddigi világrekord 9.6 

mp, volt. 

A halálsugár román felfedezője. 

Bucurestii jelentés szerint egy Ar- 

gani nevü román mérnök hosszabb 
idő óta kisérletezik az ugynevezett 

él többezer néző volt jelen. 

a svábbogarak biztos halála! 
Figyelje meg jól használati utasitásunkat. 
Minden gyógyszertárban és drogueriában kapható- 

Legyőzték a magyar 

ökölvivó bajnokot 

A milánói Európa ökölvivóbajnok- 
ságok egyik meglepetése az volt, hogy 

Agreaen svéd ökölvivó pontozás- 

sal legyőzte Harangi magyar 

olimpiai bajnokot. A magyar EÉnekes 

II győzött Braeki belga versenyző el- 

len, Szigeti magyar pontozással győ- 

zött Pop Petre román ellen, a román 

Marin Gaspar pedig a cseh Dolezsal 

ellen gyözőtt. A magyar Szabó pon- 

zéen győzött a dán Söderluno el- 

en, 

volságra minden élőlényt megölnek. A 
mérnök eddig macskákon és más álla- 

tokon végezte kisérleteit, melyek álli- 

halálsugarakkal, amelyek nagyobb tá- 
tólag a legteljesebb eredménnyel jár- 

. 

- Anyák napja az evangélikus egy- 

házban,. Az evangélikus egyház ma 
ünnepli meg az anyák napját. Dél. 
előtt 10 órai kezdettel ünnepi isten- 

tisztelet lesz, melyen az igét Argay 

György esperes hirdeti német myel- 
ven. Délután 5 órai kezdettel pedig 
a második kerületi katolikus ifjusági 
egylet Tigrului-utcai helyiségében a 
vasárnapi iskolák gyermekelőadása 
akik egy magyar és egy német dara- 
bot, valamint szavalatokat mutatnak 
be. Jegyek a felnőttek részére 16, 

gyermekek részére pedig 10 leies ár- 

ban a pénztárnál kaphatók. A nőegya 

let, mint az ünnepély rendezője szere- 

tettel hivja meg az érdeklődőket erne 

az előadásra. 

Mozi 
memo 

Ujból megnyilik a Fórum-mozi. A 
Fóőrummozi, amely több mint egy 

év óta kénytelen volt anyagi mehézsé- 

gek miatt kapuit bezárni, uj tulajdo- 

nosok vezetése alatt ismét feltámadi 

Két nagy filmvállalat vette bérbe a 

Fórum-mozi volt helyiségeit és azo 

kat teljesen modernizálja. A Trasset 

Miklós háztulajdonossal folytatott 

tárgyalások már lezártaknak tekinte 

hetők és igy a közel jövőben már nekil 

is látnak az átalakitási munkálatok. 

nak. 

Terjed a sztrájk a filmvárosban, A ho 

lywoodi sztrájk még mindig tart, 

napról-napra nagyobb méreteket ölt, 
Mia 

vel a filmtársaságok alkalmazottai nent 

tudtak megegyezni az igazgatósággal, 
el 

határozták, hogy a sztrájkot kiterjesztile 

Hatezren szüntették be a munkát és 
ezek 

most kisebb csoportokat alakitottak, 
ame- 

lyeknek az lesz a feladatuk, hogy a jövő 

héttől kezdve a nagyobb amerikal vároa 

sokban megakadályozzák azon filmházak 

gyártmányainak pergetését, amelyek 

miatt sztrájkolnak. A sztrájk főirányi 

tója Lansing kijelentette, hogy 
körül- 

belül egy millió ember van, aki rokon- 

szenvez velük és ezek mind segitségükre 

lesznek a filmek előadásának megakaá- 

lyozásában. 

MOZIK MUSORA: 
Vasárnap, május 9 

Apolló-mozi: Kémek egymás ellen, 

Capitol-mozi: Érettségi 

Tivoli-mozis Buffaló Bill. 

Hétő, május 10 és kedd, május 

Apolló-mozi: Érettségi. " 

Capitol-mozi: Stuart Mária. 
k 



Es .......... aezneneza 

FIZETIK A VASUTI NYUGBERE. 

KET, A május hónapi vasuti nyugbérek 
kifizetését május 11-én reggel kezdik meg 
a IV. kerületi vasuti rakárfőnökségnél. 
- Kinevezések a vármegyénél. 

Nistor Dimitrie dr. prelektus 

előterjesztésére a belügyminisztérium 
Timis-Torontal vármegyében a kö- 
vetkező megyei tisztviselői kinevezé- 
seket eszközölte: Draghici József 
jogvégzett szolgabiró, Gherman köz- 
ségbeli parasztszülők gyermeke a Ga- 
taiai járás titkára lett. Margi- 
neantu Gruia Sagi mezőgazda 
szülők gyermeke Comlos járás titkára, 
Ciugodeanu Cornel, a jegyzőtan- 
folyam végzett hallgatója Sacosul 
Turcesc járás titkára lett, Jimbolian 
második jegyzői állást létesitettek, 
amelyre Anghel Gheorghet nevez- 
ték ki, aki Comlosul Mare-i szárma- 
zásu. mezőgazdaszülők gyermeke és a 
jegyzőtanfolyam végzett növendéke. 
Seceani községbe. az elhunyt Men- 
gher Nicolae helyére ideiglenesen 
Danciu Tiberiut bizták meg a jegy- 
zői teendők ellátásával. 
- Hitler kitüntetett egy erdélyi 

irót. Hitler német birodalmi kan- 
cellár az irók és müvészek jutalmazá- 
sána alapitott aranyérmet adományoz- 
ta Meschendörfer Adolf erdé- 

Iyi szász irónak, aki rendkivül érde- 

mes irodalmi munkásságot fejt ki. 
Meschendörfernek néhány év előtt je- 
lent meg a Corona cimü regénye, me- 
lyet magyar forditásban az Erdélyi 

Szépmives Céh is kiadott. A mü ere- 
detije több, nem nagyon hizelgő meg- 
állapitást tartalmaz a magyarságról. 

Ezek a részek a magyar forditásban 
hiányzanak. 

- Vasárnap és hétfőn a borbelyüz 
lefek zárva maradnak. Az ipari mun- 
aadók szindikátusa a munkaügyi 
felügyelőségtől kapott rendelet alap- 
ján értesiti a borbélyokat és fodrá- 
szokat, hogy üzleteiket ma, vasár- 

mnap és május 10-én, hétfőn egész nap 
kötelesek zárva tartani. 

* Szöllő- és Gyümölcsfa-permete- 

zők, kertiszerszámok, mezőgazdasági 

eszközök, valamint különböző vas- 

áruk olcsón kaphatók Scherter 

Ottó vaskereskedésében, Timiscara, 

I. kerület. 

- Egyházi zene a székesegyház- 
ban, Vasárnap, a délelőtt tiz órakor 
kezdődő nagymisén a székesegyház 
ének- és zenekara Filke Miksa D-dur 
miséjét adja elő. Változó részek 
Hofmann, Sechiffels. Goller. Gries- 
bacher müveiből. 

- Sziv- és idegbajosoknál, vese- és cu- 
kerbetegeknél, köszvényben és csuszban 
szenvedőknél egy pohár természetes „Fe- 
rene József keserüviz reggelenkint éh- 
gyomora véve, a beleket alaposan kitisz- 
fitja a gyomor és a máj müködését elő- 
mozditja s az emésztést és az anyagcse- 
rét lényegesen megjavitja. 

- Megszüntek a kapitulációk 

Egyiptomban. Kétszáz esztendős lé- 

tük után a Montreuxban összeült 

nemzetközi bizottság megállapodott 
abban az érdekelt hatalmakkal, hogy 
Egyiptomban megszüntetik a kapitu: 
lációs rendszert. Ez azt jelenti, hogy 
azt a megállapodást, amelynek értel- 

mében a szerződött nagyhatalmak ott 

élő állampolgáraik felett maguk gya- 
korolták a jogszolgáltatást a konzuli 

biróságok révén, hatályon kivül he- 
lyezik. 

Butorvásárlás 
előtt okvetlen tekintse meg 
Timisoara legnagyobb butoráruházát 

A konvertált mezőgazdasági és városi 
adósságok hatodik részlete május 15-én 
esedékes. Az adós köteles hitelezőinek 
a megállapodás értelmében létrejött 
feltételek mellett a részletet pontosan 
megfizetni. Amennyiben a konvertálás 
alkalmával az adós és a hitelező között 
létrejött megállapodásban erre vonat- 
kozólag azonban nem volnának ponto- 

san körülirt feltételek es a hitelező vo- 

nakodnék a konvertálási részletet elfo- 

gadni, abban az esetben az adósnak az 

összeget az illetékes adóhivatalnál kell 

letétbe helyezni. Az erről szóló nyugtát 

az adós az illetékes biróságnál nyujtja 

be és erről a hitelezőt ajánlott levélben 

A konvertált adósságok 
hatodik részlete május hó közepén 

esedékes 
értesiti. Apban az esetben, ha az adós 

fizetési kötelezettségét nem teljesiti, a 

hitelező által perelhető és az esedékes 

részlet az adós mindennemü jövedelmé- 

ből levonható. Abban az esetben, ha az 

adós két, vagy több esedékes részletet 

nem fizetett meg, a konvertálás előnyel- 

nek minden jogát elvesziíti. A hitelező 

erre vonatkozólag birósági itéletet is 

kérhet. A hitelező követeléseit az adós 

mindennemü vagyoni értékének rovásá- 

ra érvényesitheti. Ez alól csak a szaná- 

lási törvény huszonhatodik szakaszában 

felsorclt és védetteknek kimondott va- 

gyoni értékek képeznek kivételt. 

A román-jugoszláv kereskedelmi 
egyezmény aláirása szerdán történik 

meg, amikor Pop Valer kereskedelmi 

és iparügyi miniszter Belgrádba uta- 
zik a szerződés aláirására. 

Az alminiszter ellenőrzi az adókive- 
téseket. Bucurestiből jelentik, hogy 

Alimanisteanu pénzügyi almi: 
niszter május hónap vége felé Erdély- 

be utazik, hogy az ottani pénzügy- 
igazgatóságokat ellenőrizze. Az almi- 

niszter főleg az adókivetésekkel és 

azok eredményével fog behatóan fog- 
lalkozni. 

A román-orosz légi összeköttetés 
részleteinek megbeszélése érdekében 

többtagu román bizottság utazik ma 
Moszkvába, A bizottságnak az fel- 
adata, hogy végleges megállapodást 
létesitsen a polgári repülőgépeknek 
Clujon és lasin át Moszkvába való 
repülésére, 

Maximálják az elsőrendü közszük- 
ségleti cikkek árát. A belügyminiszter 
az iparügyi és kereskedelmi minisz- 
terrel egyetértőleg elhatározta, hogy 
hathatós intézkedéseket tesz a mind- 
egyre fokozódó drágaság leküzdésére, 
Éppen erre való tekintettel elhatároz- 
ták, hogy valamennyi elsőrendü köz- 
szükségleti cikk árát maximálni fog- 
ják. Remélik, hogy ilyen módon sike- 
rülni fog a további áremelkedés meg- 
akadályozása. 

Bucurestii megbizott az adófeleb- 
bezési bizottságban. A pénzügymi- 
niszter rendeletet adott ki, mely 

nek éretlmében az adófelebbviteli 

bizottságokban a kincstárt egy 

erre a célra Bucurestiből a 
pénzügyminisztériumból kiküldött mi- 
niszteri igazgató, vagy vezérfel- 

ügyelő képviselje. Timisoara részére 

már megtörtént a kinevezés és az adó: 

felebbezési bizottságba Tanases- 

cu pénzügyi vezérfelügyelőt nevez- 

ték ki. Tanasescu az a pénzügyi vezér- 

felügyelő, aki az emlékezetes Skoda- 
ügyben erélyes eljárásával az egész 

nagy port felvert ügyet kirobbantot- 
ta. 

Valuták hivatalos árfolyama. (Az első 
szám a vételt, a masik az eladást jelenti) 
Francia frank 5-5.50, svájci frank 22- 
23.75, angol font 495-500, olasz lira 5.20- 
530, dollár 99.50-100, belgas 16.50-17, 

hollandi forint 52-55, cseh korona 4.50-5, 
osztrák schilling 28.50-24.50, pengő 25- 
28, német márka 40-42, dinár 2.90-3.05. 
leva 0.90-1.10, zloty 18.75-19.50. 

Valuták magánárfolyama (Az első 
szám a vételt, a másik az eladást jelenti). 
Francia frank 8.30-850: svájci frank 
40.50-41.50, dollár 168-170, angol font 910 
-915, olasz lira 7.80-8, osztrák schilling 
32.50-33.50 pengő 33.50-34.50, dinár 
3.50-3.75, cseh korona 5.35-5.45, német 
márka 41-42, Napoleon arany 1130- 
1160, arany tont 1460-1480. 

Elcsendesült a buzapiac. A bánsági ga- 
bonapiacon a buza irányzata elcsendese- 
dett. A kereslet szinte megszünt és az üz- 
leti forgalom stagnál. A piaci árak a kö- 

kilós 490, tengeri 280, zab 330, takarmány- 
árpa 380, tavaszi árpa 430, korpa 300, mu- 
harmag 415 tökmag 750-800, kismalmi 
liszt a 30-70-es beosztásból 780, nagymal- 
mi liszt 800 lei százkilónkint, eté *e 

* A Magyar Leánytagozat felkéri 
mindazokat, akik nyaralási akciójukat 
támogatni óhajtják, természetbeni ado- 
mányaikat, - nem romlandó élelmisze- 

rek, gyümölcs befőtt, cukor, rizs, griz, 

liszt, szappan - a Magyar Ház házmeste- 
réhez „Nyaralási akció" cimmel eljuttat- 

- Népszavazás a kommunisták 
müködéséről. Luxemburgi jelentés 
szerint a képviselőház elhatározta, 
hogy népszavazás utján döntik el, 
vajjon jogos volt-e az a törvény, mely- 
lyel betiltották a kommunista pártok 

eeveeeeesee 

ni sziveskedjenek. müködését és azokat feloszlatták. 

Irógépeket köl 
olcsó dijazás m II 

Timisoara L, Piaja I. c. : 
Telefon 1360 

Dancsó 
lakafos acélred 

körfürész-fogak pi 
Speciálisia üzl 
napellenzők készitésél 

Timisoara IV., Sír. Vacarescu 

Esztergamunkákat és gépja 

olcson és pontos kivitelb, 

if CSERMAKFERDIN 
TIMISOARA 1V., Str. Vaca 

Olcsó és jó 
cserépkály 
csak Farkas József 
Strada Doja 1 szám alatt v. 

landó nagy választék saját és 
gyártmányu kályhákban. 

1 

vetkezők: buza 78 kilós 485, buza 79-80 

FORGÁCS-IEREM 

Beregi 

Május 

1G 
d. u. 5 óra 

Pünkösdi 

Kacagó esfék 

IoSsSEEIN 

fászló 

FIGYELEM! Mindazoknak, 

egészségük drága! A Brillai 
Primissima" és a „Luxus-Silker 
Primeros garantáltan 5 évi tart 
birnak, mert minden egyes darab A 
levegővel megtöltött speciális ké 
szoktak ellenőrizni és emiatt az 
milliói csak a Primeros speciá 

részesitik előnyben. 

Gyermekkoc ! 
Schwartz Gyulán ) 

vegyen 

Timisoara I., Str. Mercy 1 

sI E 

fársas- 
uiliazás 

Üdülőutazások a Közé 
továbbá tengeriutazások 
Madeira, Spitzber 
Nordkapra. 

3 floyd fársas fantil 
utazás a Holland-India s 

Jáva-Bali-Sumatra 

Olcsó üdülő- és fanul 
uiazások az Eg 
Allamokba. 

Utazi sok a világ minden 

Kimeritő prospektust és felvilági 
Norddeuiscber Eloyd 

F. MISSLER S.A.R 
Timisoara IV. Str.I. Bratianu 3 

Coop. „Consírucfia si Mobila Moderna" Máas BOMBA MUSORA 
((volt ECKER) : ; 

V Bulv Berthelot 14 sz Telelon 5 75 Helyárak: 40, 30, 20, 15 Taxa 
" 



enekar hangversenye. 

folytatása énekszámok- 

I. 9.45: Hirek. 10.10: Rádió- 

emzetközi vásárból. 11: Re- 

ntisztelet. 12: Egyházi ének 

ezéd, 18.30: Rádióüzenetek a vá- 

A rádió szalonzenekara. 15.45: 

adás. 16,10 Előadás, 

Cigányzenekar 

8.50: Közvetités Magyarország 

válogatot mérkőzés máso- 

ről. 19.50 Hanglemezek. 21: 

agya cimü operett előadása. 

23.20: Szalonzene. 24.15: Oi 

muzsikál, 1.05: Hirek, 

' II. 12: A gyermekhét meg- 

lásának közvetitése. 18.80.: 

agjaiból alakult zenekar hang- 

5.50: Szalonzene. 16.20. Elbeszé- 

: Szórakoztató zene, 18.55: Ci- 

r muzsikál. 1910: Hangleme- 
Előadás, 21: Hirek. 

5: A skót-osztrák labdarugó- 

hangverseny. 22.40: Müvész- 

30: A német-osztrák Davis- 

23,45: Tánczene. 

D. 19.50: Ének. 20.50: Népda- 

A rádiózenekar hangversenye. 

ek, 28,20: Vendéglői zene. 23.50 

ó. 20,30: Vegyes zene. 22: Nem: 

uszok, 22.05: Szimfonikus hang- 

18: Zene. 20,20: Lemezek, 28: 

is támozene. 2405: Tánczene. 

IEHNADOK .... 
ZUGOLYI MIHAÁLY. 
CMinden jog fentartva.) 

a, a leánya, 43 éves. 

i Amngéla első férje, 51 éves. 

Angéla első férje, ő1 éves. 

Angéla második férje, 46 

d, inas hangja. 
,Icsi pesztonkája. 
Timisoaran, idő ma. Szin: 

villa szalónja. 

teához teritve. Van az 

tokaji bor és korsó viz is. 

ma, Angéla és Etus karszé- 

ve beszélgetnek. Etus széke 

sasztalon óriási fehérlilom- 

Atalakittattam gólyám 
s fürdőmedenecéje előtt a 

alos. A fiatalasszony- 

dinek van téli lakása 

HÉTFőŐ, MÁJUS 10 

BUCURESTI 

6.30 A reggeli müsor közvetitése. 

1310 Hanglemezek 
14.10: Hirek. 
14.30: Lemezek. 
15: Hirek. 
1840: Zenekari hangverseny. 
20.20: Román dalok, 
20.45: Énekkar. 
21.30: Román zene énekszámokkal. 

22.30: Hirek. 

2245. Könnyü zene. Utána hirek. 

BUDAPEST I. 745: Torna, utána leme- 

zek, 10.45: Hirek, 11: Helyszini közvetités 

a mentők székházából. 11.45: Felolvasás, 

1215: Üzenetek a mintavásárból, 13.05: Ci- 

gányzenekar muzsikál. 18.30: Hirek 14.15: 

Üzenetek a vásárból, 15.40: Hirek 16.30: 

Üzenetek a vásárból. 17.45: Hirek. 186: Sza- zek. 11: Hirek, 11.20 és 11.45: Felolvasások. 
tése, 

lonötös, 19: Előadás, 19.30: Énekkar, 20.10: 18.05: A rádió szalonzenekara. 18,30.: Hi- 21.15: A filmharmonikusok ünnenpi 

Előadás 20,40. Uray Margit magyar nó- rek. 1430: Hanglemezek, 15.40: Hirek. hangversenye. 

tákat zongorázik. 2L10: A filharmoniku- 1740: Asszonyok tanácsadója. 17.45: Hi- 23.10: Lemezek. 

sok hangversenye. Szünetben kb. 22.20: BECS. 18.30: Ének, 2140: Két hangjá BUDAPHEST I. 745: Torna. Utána: 

Hirek. 23.15: Modern tánclemezek, 24,05: ték. 23,20: Kivánsághangverseny. 24: Szó-: Gramofon. 11.20: Hirek. 11.45: Az angol 

Cigányzenekar muzsikál, Szántó Gyula rek, 16: Banda Ede cimbalmozik. 18.20: koronázás ismertetése, 12.15. VI. György 

émekel 1,05: Hirek. Helyszini közvetités. 19: Bolgár és görö koronázása. Közvetités a londoni West- 

UD dalok és áriák. 19.50: Schöpflin Aladár elő: minster apátságból. 1430: Közvetités 

BUDAPEST II. 1415: A rendőrzenekar 

hangversenye. 17.20: Klarinétjáték. 19,40: 

Német nyelvoktatás 21.10: Előadás. 21.40: 

Hirek. 22: Hanglemezek. 

BECS. 18.20: Ének és zongora. 20,25: 

Mascagni: Parasztbecsület opera előadá- 

sa 23.20: Kivánsághangverseny. 24: Szó- 

rakoztató hangverseny. 

BELGRÁD. 21: Románzest. 22: Népda- 

lok, 22.30: A rádiózenekar hangversenye. 

23.45: Tánczene. 

MILANÓ. 22: Ének és zenekari verseny. 

24.15: Támczene. 

VARSO, 20.20: Szalonzene. 21.15: Cselló- 

játék. 22.30: Jazz-lemezek. 23: A rádióze- 

nekar hangversenye énekszámokkal. 

24.05: Tánczene, 

KEDD, MÁJUS 11 

BUCUREESTI 

6.30: A reggeli müsor közvetitése. 

13: Lemezek, 

13.25: Sport. 
13.40: Lemezek. 

1415. Hirek. 

18: Lemezek. 

20.25: Ének és kétzongorás hangverseny. 

21.15: Fuvósnégyes, 

2140: Zongora és hegedüjáték. 

22.10: Énekketős. 

22.45: Vendéglői zene, 

z 

kába. 
Etus (csodálkozva): Mindég itt 

van? Egy élő gólya? Mikor a gólyák 

télire elköltöznek. 
Angéla: Lindi marad. Neki télen a 

konyha mellett az alagsoron van fü- 

tött szobája. Téli fürdője nincsen, 

mert nem fürdik télen. 

Etus: Hihihi! Lindit is ugy tartod, 

mint egy herceget, édes. Ugy, mint a 

többi ostoba állatodat. 
Angéla (rövidlátó. Meglornyettezi 

Etust, Csipősen): Minden állat teljes 

joggal ostoba, édes, melyet ostobának 
teremtett az Isten. Csakhogy az állat 

nem él vissza azzal az isteni ado- 

mánnyal, mint némely ember. Ühüm, 

édes. 
Etus (sejti, hogy Angéla reá cél- 

zott. Piperkedik és szeretne neki visz: 

szavágni.): Az állat nem is szokott 

különcködni, csakhogy érdekessé te- 

gye magát, mint némely ember. Az 

állat akkor különc, ha rátanitják. 
Angéla: Mivel az állat tanulékony. 

Ezt nem lehet minden emberről el- 

mondani. 
Etus: Tanulékony; például a gó- 

lyamadár? Hogynenevessek! Hihihi! 

Angéla (fel akar pattanni). 
Erzei mama (megelőzi): Angi ra- 

jongója az állatoknak. Állandóan va- 

lóságos állatsereglet van körülötte. 

Jelenleg a gólyán kivül van meki egy 

adása, 20,20: Kurina Simi és cigányzene: 

kara muzsikál. 21: Tiztől tizen
egyig cimü 

hangjáték előadása. Utána kb. 22: Hirek. 

92.20 Jazz-zene. 28,05: Hangverse
ny, 24.20: 

Lemezek, 1,05: Hirek, 

tatás, 20.30: Mezőgazdasági félóra. 21,05: 

Cigányzenekar muzsikál, 21.40: Zongora: 

játék, 22,25: Hirek. 
rakoztató zene. 

Dalok, 21,30: A rádiózenekar, 22.30: Táne- 

adása, 

22. Szalonzene. 22.45: Field zeneszerző mü- 

vei. 23.40: Lemezek. 

lozva): 

pár nagy magyar juhászkutyája, hat 

BUDAPEST L 745: Torna, utána leme- 

í 
1 

BUDAPEST II. 19,20: Francia nyelvok- 
2 

BELGRÁD, 19.30: Zongorajáték. 20.50: 

ene. 

MILÁNÓ. 22: Vendi: Othello opera elő- 

Dalok. VARSÓ. 1920: Lemezek. 20,20: 

SZERDA, MÁJUS 12. 

BUCURESTI 

6.80: A reggeli müsor közvetitése. 

18: Lemezek. 

13.25: Sport. 

13.40: Lemezek. 
1415: Hirek. 
18 Szórakoztató zene, 
20.05: Zongorajáték. 
20.40: Stefanescu Gheorghe énekel, 

gémje, egy teknősbékája, a ház pad- 

lásán egész fülesbagoly-családja, mel- 

lettük egy tönpe pincsikutyája. 

Angéla (rosszkedvüen Etusra cé- 

És valamennyi intelligens, 
mint nem minden ember. 

Erzsi mama: Na, ugyan kérlek! 

Talán a teknősbéka mégis csak elég 

Férügyengeség 
többé nem létezik 
Mint minden más téren, ugy az

 impo- 

tencia kezelésénél is az orvostudomány 

nagyon sokat haladt. 

Etddig csupán különböző izgat
ószereket 

ismertünk, amelyek azonban csak egyet- 

lenegyszer gyakoroltak hatást, a szerve- 

zetben levertséget idézve elő annyira, 

hogy képtelen ujra erőre kapni. 

Az orvosok ezekből mást kerestek, mé
g 

pedig egy olyan gyógykész
itményt, mely 

z impotenciát közvetlenül 
annak okaira 

történő hatása alatt gyógyitsa. 

Ezt a képességet a legtökéleteseb
b mó- 

don a RETON-tabletták birják. 

RETON hatása már a kezelés harmad
ik 

napján érezhető, Ettől a pillanatt
ól kezde 

ve a férfi olyan mértékben tudja meg- 

őrizni uira visszanyert szexuális erőit, 

amennyire betartja azokat az utasitáso- 

kat, amelyek a RETON pasztillák
at tar- 

talmazó tubusokhoz vannak melléke
lve. 

A kezelés napi 3 tablettából áll. Egy
 25 

tablettát tartalmazó tubus ára 98 lei. 

és drogériákban. 
Vidékre 1I0 lei, a 

dése mellett küldhető. 

Londonból a koronázási ünnepségről. 16: 

Az Operaház ifjusági előadása: Coppelia 

és A babatündér. 

közvetitéséből, 

tel. 21: VI. György király koronázási szóz 
zata Utána: Ismertetés magyar nyelven. 
21.15: Szalonzene 23.05: Hanglemez, 23.35: 

Ének, 24.15: Oigányzene, 1.05: Hirek. 

gányzenekar muzsikál, 19.30: Olasz nyelv- 

oktatáss 20: Hanmglemezek. 21.05: Hirek. 
21.30: Kamarazene. 

diózenekar, 23.20: Tánczene, 

Londonból. 
21.20: Enek. 23.20: A rádiózenekar, 

Szalonzene. 

Kapható az összes gyógyszertárakban 

pénz előre való bekül- Vezérképviselet: 

21: Az angol király beszédének közveti- 

18.20: „Téli világ egy 

inn tanyán", Előadás. 18.50: Oigányzene. 
9.20: Részletek a koronázási szertartás 

magyar ismertetéssel. 

0.20: Közvetités Londonból. Viaszfelvé- 

BUDAPEST II. 1745: Hirek. 18.20: Ci 

BECS. 18.80: Zenemüvek. 22.05: A rá- 

BELGRÁD. 21: Az angol király beszéde 
21.05: Hegedü és zongora. 

MILÁNÓ. 22: Hangverseny, 23.20: Dala 

egyveleg, utána tánczene. 
RÓMA, 22: Misztériumjáték, utána vig- 

opera, majd tánczene. 

VIARSÓ, 19.20. Lemezek. 20: Hangjáték. 
20.25: Lemezek 21.45: A filharmonikusok 

hangversenye. 23.20: Chopinzest. 24.05: 

buta hüllő. 
Angéla: Lindi februárban le is 

vizsgázott az eszességből. Szépen 
meglépett egy este. Mialatt házam 

népével hasztalan kerestem őt, Lindi 
a többi előkelőségek között korzózott 

a város szivében. 

Erzsi mama: Szép ricsaj volt. 

Angéla: A sétálók kedveskedni 
akartak neki, a posztoló rendőr pedig 

fel akarta tartóztatni. Lindi nem adta 

a szabadságát, szárnylengetések se 
gélyével nekiszökdécselt a rend őré- 
nek, egyre bökdösött az orra felé, mig 

a közönség hallózása között egysze- 
rüen megkergette, 

Erzsi mama: Dolgát végezve aztán 

végiggangoskodott a korzón. A sétá- 
lók éljenezve ott tolongtak a nyomá- 

ban, a rendőr meg a forgalmi uton 
velük trappolt és a szinház előtt álló 

társának sipolt. Ennek és egy arra 

haladó biciklistának a segélyével be- 

szoritotta a központi rendőrségre a 

madarat, 

Angéla: Lindit akkor letartóztat- 

ták és az aznap összefogdosott csa- 
vargók közé kóterbe csukták. 
Etus: Jaj, de remek! 
Erzsi mama: Volt aztán nagy ko 

média. Mikor Angélának a nagy 

ményt hirül hozták, órákig futko 

ide-oda, mig a gólyát nagy meheze 

kiváltotta. Akkor leoldotta a derék- 
övét, rácsatolta a madár nyaká 

kölykével, négy különféle fajmacs E. a L, Cioara, 8Str. Sperantei 37, Bucu: ánnál fogva vezette a köruton 
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Gyárhelyisé, Nádszékek, g et Cjróliírdetések nagy és több helyiségből álló, forgalmas efon olcsón egy vak, ugyan 

Lakás helyen kiadó, IV, Str. Muresianu p tást is vállalnak. Str. O. 

verth. 

nya elveszett. Megtalálójá 

, * 
iadó 

Házasság ] azonnalra szalon vagy iroda részére al: á É l 
kalmas elsőrendü világos souterrain he Adás-véte eke g 

Jómegjelenésü lyiség. Str. Marghiloman 7. (16083) 
27 éves önálló iparoslegény vagyok, kerez Keresek Gépöntést, őrségen leadni. 
sem hozzám illő intelligens leány barát- bronzot és vörösrezet legmagasabb napi ságát házasság céljából, aki anyagiakban augusztus vagy november Ire modern 3 áron veszünk: Fratii Friedrich, Timisoa .... némileg elősegitene. Vágyom egy kelle- szobás lakást, lehetőleg uj villában, az I. ra. Telefon 950. (521) 
mes otthonra. Irjon „Nem bánja meg" kerületben, vagy közvetlen környéken. : 
jeligére dupla boritékban. Tutungerie Ielefon 2729. Electron. (403) , azhely Maet, Oreova, dé17) eladó, esetleg részletre is, III., Str. Cana- : Családi lakóház nicul Moldován 5, a 6-os villamos végállo- Hölgyelm és uraim! HII, Brancoveanu-uca 28, négy szoba, másnál. (1616) 
Házasság ügyében forduljanak bizalom- kerthasználattal, But A Aa mal V. Barbes-hez aki a legdiszkrétebb augusztus I-re kiadó. (1591) utor eavavarava és eegyenel megtelelő egy teljesen uj modern diófarebédlő és Infonmáció egész nap dijtalanul. SÍr. egy diófa-háló garantált I-a kivitelben sz nap dijtalanul é 

olcsón eladó II., Str. Dorobantilor 1. 
- (1615) 

SIE I BUTO Dió-hálószoba 
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG E modern vadonatuj (üzleti ára 30.000 lei) 

M.Bozsákafiulá mi 
olcsón eladó. Megtekinthető vasárnap, jó szép és olcsó TIMISOARA L, Str. Emanuei Gojdu 9, ajtó 10. (1614) a4 Állandó kiállitás ! Strada Eugen de Savoya 4 sz. ott, Telefon 12-21. (1621) 

Timisoara I., Piata Unirii Teeln oss Ponyvát Ar(apok es enatmintak ; Közvetitkölcsönösségen alapuló sez 18X8 nagyságban, megvételre keresek. 
gélyezéseket a következő esetekben: Babuskov Bono, Besenova-veche. (1610) - me 

3 Zongora Alkalmazás Eladó eg enz ztzss zzz x szűfetéset 2 ónémet ágy és 2 éjjeli-szekrény már- bérbeadó. Erdeklődni lehet d.u ; Eomely min denes Gázasságok ványlappal. IV., Str. Bolintineanu 14, zött IV. Preyer 10. Árpássy. z 
szakácsnő azonnalra felyétetik. Cim a ki- fatlálesetek z Az „Economia" R.T, adóban. (1609) Városi bérföld, imisoarán ingatlanok. nevezete - Palesetek egy ház lebontásra, eladó, Módosi-hid 5. aa Geplakos Jnaasokfelszaóaditása synökök dijastatnak, eeen [/ál és házelvek eladástval ki szerszámgép javitásához ért, azonnal A (e Az „Economia" R.T, házak és ( felvétetik. Friedrich Testvérek R.T, uaRanne VIIK1 ásá ó gbizásokal! ász feépüés jölsé Ha szép akar lemni e enatezt metk n .. Használjon KULKA-éle liliom- Uevédi iroda Közvetitendő segélyek fenfi csetekre: tejkremel, liliometejezepn at Forduljon bizalommal „Econon keres félnapra román, magyar, német . liliompudert Eárom szinben. hoz Timisoarán, I., Str. Eugen lelet Lei 100.000, 50.000 Kapható kizárólag a 4 sz. a Korményezéle épülettel é ) í z z z Telefon 6-55. M 25.000, 15,000, Városi gyógyszertárban 1e 
odern takaréktüzhelyek i 10 000 afekete Sashoz" I. Piata I. C. Bratianu Speciális muetappolas e A ggrg Ha ruhája molyrágott, kiégett kiváló 

minőségben Gondoljatok saját javatokra s forduljatok 
Allandóraktár bizalommal az „Economia? Ri.-hoz. 
zománcozott Kevés pénzért nines föbbé gondotok 

3lszakadt, legmüvésziesebben és ] 
ban beszővi, Kemény Klára, I 
Carol 29, II. em. 

Olcsón kölcesön 
Kü ilönféle 

; bármely fenti eselben. Segiis ma- tő . : 000-től 1,000.01 ig kapható és lekele adon és megsegii az Keresek g tüzhelyekben Isfen/ ; í törleszésre, nyugdijkönyvre, wvál 
130-140 ezer lei kölcsönt házra, elsőhelyi ik helyen és konvertált aldóssá 7 mma betáblázásra, pár évre. Cimeket a kiadó- tésére is, Bővebbet „Belgiana? A 3 szobás ba kérem. (1618) misoara I, Str, Eminescu 6. kényelmes, modern lakást azonnalra Vendéslősök ügyelmébel 

vagy augusztus 1-re keresek. Cimeket Ab pgov lept g borai f keék hel. 
„Kényelmes lakás" jelige alatt kiadó je. z rtatá nagy üzem, forgalmas elyen e aait a o sy maligan, mini zamat tekintetében 1al együtt, gepek etb 1037 i 

Kaá Imán Dezső 
speciális takar éktüzhelyüzem 

Timisoara IV. kerület, Bulev. Carol 40. 

továbbit. (2044) kiválóak, Mélyen leszállitott árak. Felvi- Áua st k re : avalonk, Baoova bérbeadó. Erdeklődni ugyanott ! ezleék , n lás e s mezu 5-6 szobás y Eae lajdonosnál, IV. Str. Pop de 
Meghizható lakást, lehetőleg kerttel, villamos meg- 7 - Allando raktár zommáne 

eyermektelen házaspár házmesteri állást Lre bérbe és fekefe Breieciura Ju detului 1n keres. Cim a kiadóban. (1596) tüzhelyekben Serviciul economic Kerlész Férbeadó mzzmmyas 2 szobás utcai helyiség irodának, rendelő- No. 9882/937 si No. 7894/1937 kisebb-nagyobb villakertek egész nyári nek, müteremnek. Fárber-házban, Bulev. 
gondozását vállalja, V., Calea Torontal Reg. Ferdinand 4. Felvilágositást nyujt 

a készitőnél. Olcsó árak ! 

Pozmor Vilmos Publicatiuane 5. Hoffmann kertész, (2066) Dr Kun Ferenc ügyvédi irodája ugyan- ; ; dajeen ; ott. Telefon 12-81. 621) III, Pfa Axente Sever 2 (fost Str. Feldioara 23). Se aduee 5net na eeker in 
öbb évi gyakorla állást kel. ; in ziua de 22 Mai 1937, ora 1 a syakorlattal, állást keres fine in localul Brefecturii de Timi 

; din orasul Timisoara, sifuat in Di z ss tase 7 ár sas utazás a pár isi No. 1, urmátoarele licitaf publice: 
a) No. 9882/1937, licitatie publi 

világkiálliriásr aa tu aprovizionarea canfitálilor de 
olei necesar celor douá automobile 

indulás 1937 junius hó 24, visszaérkezés 1937 junius hó 12 in cursul anului financiar 037/10. 
b) No. 7894/1937, licitafie publi 

7 teljes nap Párisban, procurarea si confecfionarea celor 3 
1 nap Milánóban, de vara compuse din vesfon si 
1 nap Velencében mecesare camenilor de seviciu si doi 

Licitafia se va fine in conformita 
gyorsvonattal III-ik osztályon számozott ülőhelyekkel teljes s882 110 inclusiv din legea contabili 
ellátással, belépőjegyekkel, városmegtekintéssel, borravalókkal, lice, regulamentului O C. L. si 
vizumokkal l ei Oricial Ne. 

4 Iunie 
H- d. tál Lei i2 500 Toate persoanale, cari vor Hapa 

vasuton od osztalyon , i citafii, vor depune pe lánga elen 

Az utazáshoz egyéni utlevél szükséges! el Pyee é a z zon ; 
Jelentkezési határidő 1937 május hó 10. formifate eu eeálul de szzein, care 

ut in fiecare zi de lucru in orel zLx Felvilágositás és prospektus lapunk kiadóhivatalában v 17 seelal econme eln 
PUCHER cserépkályhának teleton 2-52, valamint a Központi Bank Menetjegyirodájábann Timioaz, la 5 Mai l9 
nincs szüksége reklámra, mert olcsó és jó Timisoara. Str. Alba Iulia 1 Telefon 15-14 kapható. Prefeele. Subpref 

Nyomatott a Hunyadinyoma ö riorgogépen Fisoara L, biata Lenau . 


